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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Declaro aberta esta Sessão 

Ordinária do dia 26 de outubro de 2021, são 9h16min. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Peço ao eminente Deputado 

Gilberto Cattani que faça a leitura da Ata que se encontra sobre a mesa.  

(O SR. GILBERTO CATTANI ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) – Bom dia, Presidente; 

obrigado pela oportunidade, vamos à leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

25 DE AGOSTO DE 2021, ÀS 10H04MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) – Lida a Ata, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Lida a Ata, eu a coloco em 

discussão. Os Deputados que queiram discuti-la... Deputado Claudinei está pedindo a palavra, é para 

discutir a Ata, Excelência, ou é para se inscrever na segunda parte do Pequeno Expediente?  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Não, é para o Pequeno Expediente, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Entendido.  

Não havendo colega que queira discutir a Ata, coloco em votação. Os colegas que 

concordam com a aprovação da Ata permaneçam como se encontram. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) A Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Peço ao Deputado Túlio Fontes, 

grande torcedor do Vasco da Gama, que possa fazer a leitura do Expediente que se encontra sobre a 

mesa.  

(O SR. DEPUTADO TÚLIO FONTES ASSUME A 1ª SECRETARIA E PROCEDE À LEITURA 

DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 2.502, 2.504, 2.509, 2.511, 2.513, 2.515, 2.517, 

2.519, 2.521, 2.523, 2.525, 2.527, 2.530, 2.532, 2.536, 2.538, 2.543, 2.548, 2.550, 2.553, 2.555, 

2.557, 2.559, 2.561, 2.563, 2.567, 2.569, 2.571, 2.573, 2.582, 2.584, 2.586 E 2.588/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 606, 607, 608, 609, 610, 612, 613, 

614 E 615/2021, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 1.617, 1.618, 1.619, 1.625, 1.626, 1.632, 1.633, 

1.634, 1.635, 1.636, 1.638, 1.639, 1.640, 1.641, 1.642, 1.643, 1.645 E 1.649/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIOS NºS 442, 480, 

528, 537, 562, 569, 576, 592 E 596/2021, DO DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO 

DE MATO GROSSO; OFÍCIOS NºS 445 E 447/2021, DO INSTITUTO DE TERRAS DE MATO 

GROSSO; OFÍCIOS NºS 923, 3.191, 3.231 E 3.250/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 4.019 E 4.020/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO 

DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 39 E 40/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

COMUNICAÇÃO; OFÍCIO Nº 1.116/2021, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 
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2.696/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO AMBIENTE; OFÍCIO Nº 138.530/2021, 

DO DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES; OFÍCIO Nº 

1.158/2021, DO MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO; 

OFÍCIO Nº 1.074/2021,  DA SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA, ESPORTE E LAZER; 

OFÍCIOS NºS 1.188, 1.199, 1.200, 1.201, 1.204 E 1.211/2021, DA POLÍCIA MILITAR DO 

ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 411/2021, DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR; 

MEMORANDO Nº 190/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO XUXU DAL MOLIN; 

MEMORANDO Nº 200/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO; 

MEMORANDO Nº 208/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO PROFESSOR ALLAN 

KARDEC; MEMORANDO Nº 227/2021, DO NÚCLEO SOCIAL; MEMORANDO Nº 1.080/2021, 

DA PROCURADORIA-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA; MEMORANDO 

CIRCULAR Nº 18/2021, DA SECRETARIA PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA; OFÍCIO 

Nº 180/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 176/2021.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (TÚLIO FONTES) – Senhor Presidente, é o que nós 

temos para o momento. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado, Deputado Túlio.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Iniciamos a segunda parte. Inscrito, 

Deputado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Bom dia, senhor Presidente, colegas 

Deputados, sociedade de Mato Grosso que nos acompanha.  

Temos aqui várias indicações, mas quero destacar duas proposições, primeiro é 

uma homenagem, de Comenda Dante de Oliveira ao investigador da Polícia Civil Claudinor Messias 

Rodrigues. Além de ser um grande profissional, atuando dentro da Polícia Civil, o Claudinor 

também exerce a atividade de instrutor de armamento e tiro na academia da Polícia Civil, faz parte 

do clube de tiro de Rondonópolis, onde ministra essas instruções com armas, com munições, além 

de participar voluntariamente de treinamento de colegas da Polícia Civil. 

Às vezes, a Polícia Civil não tem condições de ficar dando curso todos os anos, 

então o Claudinor com a sua esposa, Andréa, que é investigadora da Polícia Civil – e atira muito 

bem, por sinal –, elaboram e fazem esses treinamentos aqui com colegas, não só aqui da regional de 

Rondonópolis, outras regionais. Então, desempenha essa atividade, muito importante, de 

treinamento com armas e munições dentro da Polícia Civil e também fora. Então, por isso, essa 

nossa homenagem ao Claudinor.  

Também quero destacar o projeto de lei em que a gente pede a declaração de 

utilidade pública estadual da Associação de Oficiais da Reserva do Exército em Mato Grosso, a 

AORE/MT. A AORE, além das atividades com os seus associados, também exerce muitas 

atividades sociais, palestras, participa de campanha de doação de sangue, torneios de futebol 

solidários, realizou palestra para alunos da Univag, vários torneios solidários para doações de 

alimentos, roupas às instituições.  

Então, a gente pede, por meio desse projeto, a declaração de utilidade pública da 

AORE para que ela possa receber emendas dos Deputados já a partir do próximo ano, para ajudar 

nesses projetos sociais também e nas atividades dessa importante Associação de Oficiais da Reserva 

do Exército em Mato Grosso. Quero agradecer a visita que nós recebemos dos representantes, valeu!  

Só, Presidente, obrigado. 

(O SR. MAX RUSSI ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  
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O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Bom dia a todos os Deputados, Deputada, 

público presente, imprensa. 

Só venho comunicar que estarei me ausentando hoje, juntamente com o Deputado 

Xuxu Dal Molin estaremos indo à COP - Conferência do Clima, acompanhando a comitiva do 

Governo, esperamos representar bem o Parlamento Estadual na COP, tendo em vista as discussões 

que de lá sairão. 

E o que representa a importância de Mato Grosso participar desse evento? 

Primeiro, que o nosso Estado é um Estado continental, maior que muitos países, é um Estado que 

produz muito, mais é um Estado que preserva muito, e isso a gente tem que deixar muito claro, fazer 

as defesas ambientais importantes e falar da importância do desenvolvimento do nosso Mato 

Grosso. Então, eu espero representar todos os Deputados a contento. 

Na minha ausência, o Deputado Dilmar Dal Bosco, nosso Vice-Presidente, assume 

os comandos da Casa, e quero só agradecer e dizer que estarei lá atendendo também os Deputados 

que porventura quiserem passar as suas contribuições, as suas ideias para que a gente possa da 

melhor maneira possível... Tendo em vista que vai o Governo do Estado, governador, Poder 

Judiciário vai se fazer presente, o Poder Legislativo da mesma forma tem que se fazer presente para 

mostrar, inclusive, que os Poderes de Mato Grosso estão preocupados com a questão climática, com 

a questão ambiental, e é esse o nosso trabalho, essa é a defesa que nós vamos procurar fazer, 

participando da Conferência do Clima.  

Então, essa seria a minha fala no Pequeno Expediente, e desejar a todos que 

possam nestes dias, Deputado Dilmar presidindo, fazer um bom trabalho para o nosso Parlamento 

Estadual, que tem contribuído muito para o desenvolvimento de Mato Grosso.  

Então, eu queria pedir ao Deputado Dilmar que possa assumir a Presidência. 

(O SR. DILMAR DAL BOSCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Antes de passar a palavra ao 

Deputado Wilson Santos, agradecer ao Deputado Max. Deputado Max Russi, que é o Presidente da 

Assembleia Legislativa, e assumo neste momento a Presidência da Assembleia, que o nosso 

Presidente vai estar bem representando o nosso Parlamento nessa viagem internacional. 

Eu tenho certeza que a discussão que nós aqui muito temos debatido, Deputado 

Wilson também, Deputado Lúdio Cabral e vários colegas Deputados debatendo a questão ambiental, 

tanto de Mato Grosso, do nosso País, a nossa preocupação... E nós vamos estar lá apresentando a 

nossa tecnologia sustentável, que Mato Grosso também tem.  

Então, Wilson, eu tenho certeza que Vossa Excelência, que, como 2º Vice-

Presidente, assume a 1ª Vice-Presidência... Vamos estar aqui auxiliando neste momento em que o 

nosso Presidente vai estar ausente.  

Então, concedo a palavra aqui pela inscrição ao Deputado Wilson Santos; depois, 

Deputado Claudinei e Lúdio Cabral.  

O SR. WILSON SANTOS – Bom dia, Presidente Dilmar Dal Bosco, que assume 

agora interinamente a direção do Parlamento Estadual pelos próximos dez dias.  

Quero cumprimentar aqui também a Dona Francisca Pinto. Quando a Assembleia 

era lá no Campo d’Ourique, hoje sede da Câmara Municipal, eu recebi a senhora Francisca Pinto, 

juntamente com a Dona Nini Constantino e com tantas outras senhoras da sociedade cuiabana, 

anunciando, Deputado Lúdio, a criação de uma liga: Liga Feminina de Combate ao Câncer. 

Eu era bem novinho e olhava para aquelas senhoras, falei: mas, essas senhoras, 

será que elas acreditam que isso vai acontecer, que um dia nós vamos ter aqui um hospital de 

combate ao câncer? Depois, eu vi a Dona Marly Sarney aterrissar em Cuiabá, junto com essas 
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senhoras, a primeira-dama Teté Bezerra... E essas senhoras começaram o movimento e, trinta e 

poucos anos depois, está aí o Hospital de Câncer.  

Elas passam anonimamente, raramente um veículo de comunicação entrevista-as 

ou recorda essa história lá de trás, quando acreditaram. Eu quero aqui parabenizar a senhora 

Francisca Pinto, que está aí nas galerias, até hoje batendo perna para cima e para baixo defendendo 

aqueles que não têm condições financeiras de um tratamento na rede privada. 

Parabéns, Dona Francisca, em seu nome eu saúdo aqui as saudosas senhoras que 

juntas sonharam um dia em darmos a Mato Grosso um hospital desse nível, e ela continua aí. 

Esses dias eu estava, Presidente Dilmar, a convite da direção do Hospital de 

Câncer, lá assistindo à inauguração, Deputado Lúdio, o senhor que é médico, de dezenas de leitos de 

UTI para crianças, UTIs neonatal, pediátricas, lá estava ela também com seu esposo, senhor 

Permínio, meu amigo. Continua aí praticando o altruísmo, praticando o bem sem olhar a quem, 

parabéns.  

Doutor Whady Lacerda, grande ponta esquerda do Uberaba, Botafogo e outros 

times aí e depois também assumiu aqui a direção do Lions, do Lions Clube, e que inaugurou 

recentemente o maior hospital filantrópico oftalmológico da América Latina, Deputado Cattani, o 

maior, pronto para fazer 100, 200, 300 cirurgias/dia. Um fenômeno! Tudo por meio de uma 

organização não governamental. Então, ao senhor, ao doutor Jefferson, em nome de vocês, quero 

cumprimentar toda essa equipe maravilhosa, parabéns.  

E nós vamos votar hoje aqui o projeto do FEEF fazendo a correção, devolvendo os 

3% que vocês tinham direito desde a criação do FEEF, lá na gestão do governador Pedro Taques. 

(APLAUSOS)  

Aqui nesta Casa não dá para dormir de touca, aqui a criançada é rápida. E 

parabenizar o Deputado Botelho, que é o grande defensor do Lions, o nosso líder nessa luta, muito 

obrigado.  

Senhor Presidente, eu deixo aqui sobre a mesa projetos de lei, Moções de Pesar, 

requerimentos que buscam informações, indicações, mas basicamente o que eu queria fazer era esse 

registro para essa gente aí que pratica o bem sem olhar a quem, né!  

E eu encerro aqui, senhor Presidente, com uma passagem do grande líder Nelson 

Mandela. Presidente Dilmar, quando o presidente da África do Sul, depois de tomar quase 30 anos 

de cadeia, de cana, Nelson Mandela almoçava em um restaurante com os seus ministros, ele disse ao 

ajudante de ordens: “Vai lá e chama aquele senhor, diga a ele para vir aqui para almoçar comigo no 

restaurante”. 

E o ajudante de ordens foi lá e chamou o senhor, o senhor não queria vir, e ele 

falou: “É uma ordem do presidente da República, o senhor tem que ir”. E ele acompanhou o 

ajudante de ordens, sentou ao lado do presidente, nem cumprimentou o presidente, ficou ali, 

almoçou e não encarou o presidente em nenhum momento... (TEMPO ESGOTADO)... Só mais 1 

minuto, só mais 1 minuto. 

Quando terminou de almoçar, ele levantou e foi embora, sem se despedir de 

ninguém. Aí um ministro perguntou: “Mas quem é esse cidadão – Deputado Lúdio – que o senhor 

convidou, Mandela? Ele veio aqui, almoçou, comeu, foi embora nem te olhou”. Ele falou: “Esse 

cidadão era o meu carcereiro, que toda noite urinava na minha cabeça. Eu quis mostrar para ele que 

eu sou diferente dele, que é possível perdoar, que é possível unir a África, que é possível praticar o 

bem”.  

Então, Whady Lacerda, em nome dessa passagem do grande líder mundial, que 

recebeu um Prêmio Nobel da Paz... O trabalho que vocês fazem é digno de todos os nossos aplausos, 

parabéns a vocês.  
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O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Agora, pela inscrição, 

Deputado Lúdio Cabral. 

E eu vou agradecer as pessoas que estão aqui: Mário Jorge Nunes, representando o 

Lions Clube Cuiabá Leste; Arci Rodrigues, representando o Lions Clube Cuiabá CPA I; Maria 

Assunção Carvalho Rossi, representando o Lions Clube Helen Keller Centenário; Vicente Vidal, 

Lions Clube Cuiabá Boa Esperança; Regina Maria Pereira de Souza, do Lions Clube de Chapada 

dos Guimarães; Vera Alencastro, Lions Clube Cuiabá Norte. 

E agradecer aqui a presença dos colaboradores do Instituto da Visão, parabéns a 

todos do Lions, eu tenho um grande orgulho do Lions de Mato Grosso; o doutor Whady Lacerda, já 

mencionado pelo Deputado Wilson Santos aqui; Aníbal Alencastro, do Lions Clube Visão Solidária, 

que está presente também, então todos do Lions; e agradecer também a presença do vereador Elves 

Darlan Lacerda, vereador de Nova Maringá, sejam bem-vindos à Assembleia Legislativa.  

Com a palavra, o Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado, Dilmar, obrigado.  

Eu quero saudar a galera toda do Lions em nome – posso chamar a senhora assim, 

né, tia? – da tia Vera, que prazer, tia Vera Alencastro está aqui com a gente hoje, muito feliz, muito 

feliz mesmo.  

Bom, Presidente, no Pequeno Expediente, hoje, estou apresentando uma emenda 

ao Projeto de Lei Complementar nº 47/2021, que trata do teletrabalho nos serviços públicos 

estaduais, para que fique assegurado que, enquanto durar a pandemia da covid-19, aqueles grupos de 

risco possam atuar no formato de teletrabalho.  

Estou falando dos servidores com mais de 60 anos, dos que têm diabetes 

insulinodependentes, insuficiência renal crônica, doença respiratória crônica, doença cardiovascular 

crônica, câncer, doença autoimune ou outras afecções que deprimam o sistema imunológico, 

gestação em curso ou lactantes para amamentação do próprio filho até idade de 12 meses. Emenda 

ao PLC nº 47/2021, que trata de teletrabalho nos serviços públicos estaduais.  

Também, estou apresentando hoje, senhor Presidente, e depois na discussão eu 

quero me aprofundar nesse tema, um requerimento ao Tribunal de Justiça do Estado de Mato 

Grosso, solicitando uma série de informações sobre as demandas de saúde judicializadas no Estado 

de Mato Grosso nos anos de 2019, 2020 e 2021. 

Nós sabemos que há uma demanda reprimida elevadíssima no nosso sistema de 

saúde. Em março do ano passado, eram 300 mil pessoas na fila aguardando por algum procedimento 

no SUS, em média há 18 meses. 

Essa fila se ampliou, muitas pessoas buscam o Judiciário, conseguem decisão 

liminar, essas liminares entram em outra fila, o custo do serviço via liminar acaba sendo sempre 

maior do que aquele que o Estado tem, ou municípios, por meio de contratualização, e nós queremos 

fazer um levantamento sobre toda essa demanda para podermos orientar a nossa atuação e o debate 

com o Estado.  

Senhor Presidente, eu também estou apresentando duas emendas ao PLC nº 

35/2021. Dilmar, como você está na Presidência, eu gostaria de te fazer um pedido, que o PLC seja 

retirado da pauta, o PLC nº 35/2021. 

Nós estamos consultando o Ministério Público Estadual para que ele nos dê o ok 

para que o processo possa... (TEMPO ESGOTADO)... Eu sei que você, a gente conversou aqui 

agora há pouco nos bastidores, disse que a posição do Ministério Público é favorável, então nós 

estamos checando isso para que possamos votá-lo com segurança mais adiante, talvez na próxima 

semana ou na semana seguinte. 
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Não podemos esquecer que estamos em meio ao início... Ou seja, nós vamos ter 

início agora da Conferência das Nações Unidas para tratar da questão climática, da pauta ambiental, 

e é muito importante que a Assembleia não fique dessintonizada, como por exemplo ficaria caso 

apreciasse hoje o PLC nº 58/2020, felizmente ele foi retirado da pauta e está sobrestado lá na 

Comissão de Constituição e Justiça.  

E, só para completar, estou apresentando hoje dois requerimentos de instalação de 

câmara setorial temática, a primeira para tratar de políticas para a juventude e a segunda para tratar 

de políticas para assegurar os direitos da população LGBTQIA+.  

É isso que eu tinha no Pequeno Expediente hoje, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vamos acatar o pedido de 

Vossa Excelência, vamos retirar o Projeto de Lei nº 35 até a próxima semana, para ser analisado por 

Vossa Excelência e aí sim pautar novamente.  

Com a palavra agora, Deputado Dr. Gimenez; logo depois, Deputado doutor Túlio.  

O SR. DR. GIMENEZ – Muito bom dia a todos, senhor Presidente, aos nobres 

colegas, doutor Túlio, seja bem-vindo, a Casa é nossa, a Assembleia é do povo, e a todos os 

presentes.  

Quero lembrar ao Lions que votaremos hoje o FEEF, e, enfim, novamente os 3%. 

Na década de 80, eu era leão e participei muito das atividades do Lions. Como médico, naquela 

ocasião nós fazíamos campanhas para levar as crianças com fenda palatina, o lábio leporino, para 

Centrinho, em Bauru, trabalhávamos bastante, essa campanha só parou quando a cirurgia começou a 

ser feita aqui em Cuiabá. 

Foram anos muito produtivos de minha vida e como médico, atendendo 

preferencialmente crianças, eu consegui trabalhar muito pelo Lions, eu meu sinto leão até hoje. E 

quero parabenizar a todos; porque, enquanto um garçom serve como meio de vida, nós servimos por 

vocação, leão serve por vocação, e a nossa empreitada é muito grande. A todos vocês, de coração, os 

meus parabéns.  

Senhor Presidente, tenho algumas indicações aqui. Indicando em especial uma 

patrulha mecanizada, mais uma Bobcat e um arado para o Instituto Adriana Moura, em São José dos 

Quatro Marcos. Uma indicação do vereador Whelington Moura.  

Para Secretaria de Saúde de Cáceres, um aparelho de hemodinâmica; para 

Mirassol d’Oeste, um parque de lazer para o Bairro Juruena; para São Domingos, a melhora do 

gramado de futebol no Distrito de Adrianópolis, Vale de São Domingos; ainda em São Domingos, a 

reforma da quadra de areia; em São Domingos, a reforma da quadra de futsal; para Lambari d’Oeste, 

a pedido da sua excelência o prefeito, um aparelho de bioquímica semiautomático, um aparelho de 

RX odontológico para servir na Secretaria de Saúde; e um projeto de lei, que é a Creche do Idoso no 

âmbito do Estado de Mato Grosso.  

Comemoramos hoje o aniversário de Poxoréu, que completa 83 anos, assim como 

também de Alto Araguaia, hoje, dia 26, 83 anos; e da minha querida Mirassol d’Oeste, lá na minha 

região, que fará 57 anos no próximo dia 28. 

Então, no dia 28 de outubro, o município de Mirassol comemora os seus 57 anos, e 

hoje eu vejo nada mais justo que parabenizar o povo desse município, gente de bem, guerreira, 

honesta e batalhadora. Com o seu trabalho diário, constrói o desenvolvimento do município e, 

dentro das suas possibilidades, não mede esforço no crescimento de melhores dias para essa cidade. 

Desejo que cada munícipe seja um ponto de apoio na constante construção de uma 

cidade cada vez melhor; que, por meio de valores sólidos, ajude a preparar as crianças e jovens para 

esse processo contínuo de transformação por qual passamos no momento. 
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É necessário semear ações e colher conquistas, buscando no presente o futuro para 

que todas as conquistas da comunidade sejam sempre crescentes, demonstrando que somos nós 

quem fazemos o amanhã, que a nossa perseverança é a luz que ilumina o caminho rumo a uma 

cidade cada vez mais justa e cidadã. 

Congratulo o prefeito Héctor Alvares e, por meio dele, parabenizo a Câmara e toda 

a população. 

Eu sou miradolense, eu resido na região há 44 anos e me sinto honrado em 

trabalhar pela nossa Região Oeste, que já foi chamada de região dos esquecidos, mas agora 

queremos ser denominados como a região dos lembrados; porque, depois de 31 anos sem Deputado 

Estadual, aquela região tem a mim como Deputado pela região.  

Senhor Presidente, é só para o momento, parabenizando novamente Mirassol 

d’Oeste, meus parabéns.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Dr. 

Gimenez.  

Vou passar a palavra agora ao Deputado Túlio Fontes.  

O SR. TÚLIO FONTES – Senhor Presidente, senhores Deputados, eu quero de 

início aqui cumprimentar a galeria, cumprimentar ao Lions, que se faz presente, e dizer que foi uma 

alegria muito grande estar presente na inauguração do Instituto Lions da Visão. 

Realmente, atitudes como essa, iniciativas como essa, de cunho filantrópico, vêm 

ao encontro dos anseios da população de Mato Grosso. Portanto, só nos resta parabenizar ao Lions e, 

mais uma vez, dizer que foi muito importante estar presente naquele evento, parabéns a todos.  

Senhor Presidente, eu tenho aqui uma indicação ao excelentíssimo senhor 

governador do Estado, com cópia ao excelentíssimo senhor secretário de Infraestrutura e Logística, 

para a construção de uma importante ciclovia no trecho que liga a Comunidade da Piraputanga até o 

município de Cáceres, por quê? Porque esse trecho se tornou um lugar de lazer, um lugar de esporte, 

e o ciclismo, nós sabemos, é muito importante para a saúde.  

Nós estávamos falando aqui do Lions pela iniciativa do hospital da visão e, dentro 

dessa conjuntura da saúde, desse pós-pandemia, se faz mais do que importante, Deputado Cattani, 

que a gente tenha em Cáceres essa importante ciclovia. 

Então, o que nós estamos pedindo é que, com uma série de considerações... 

Devido ao fluxo imenso, grande de ciclistas que se fazem presentes naquela localidade – e ali nós 

temos não apenas, Deputado Wilson Santos, a Cachoeira da Piraputanga, mas temos também a Água 

Milagrosa, enfim, atrativos turísticos importantes lá em Cáceres –, a realização, a implantação dessa 

ciclovia no trecho Cáceres-Piraputanga, Piraputanga-Cáceres é imprescindível para que a gente 

tenha mais um espaço de lazer com segurança adequada.  

E, falando em segurança, por oportuno, indicamos que a Sinfra também realize 

estudos técnicos para melhorar a segurança no trecho final da 343, que, diga-se de passagem, está, 

graças a Deus, sendo concluída, uma bela obra pelo Governo do Estado de Mato Grosso. 

Então, no trecho final da rodovia, nós temos ali 500 metros próximo ao... A partir 

do Parque de Exposição José Rodrigues Fontes e do campo de futebol do Bairro DNER, esse espaço 

na chegada da MT-343. Se fazem necessários esses estudos visando a questão da segurança. 

Portanto, a indicação é nesse sentido que eu faço, buscando ciclovia para o bem-

estar, o lazer, o esporte e a saúde da população lá de Cáceres.  

É o que eu tinha a dizer, senhor Presidente. Feita a indicação, obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado doutor 

Túlio Fontes.  
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E passo a palavra agora ao Deputado Dr. Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO – Muito bom dia, Presidente Dilmar, cumprimentar os 

nobres Pares, cumprimentar a galeria, hoje aqui representada por esse ícone aí, doutor Whady. 

Doutor Whady, quero falar para o senhor que o senhor me inspira muito, viu? Eu 

sou de uma região onde o vazio na saúde ainda é enorme, que é a Região do Vale do Araguaia. Nós 

estamos em uma região onde... Os dois piores IDHs do Estado estão na Região do Vale do Araguaia. 

Eu sou médico, e fiz a opção de trabalhar no Vale do Araguaia, e estou lá há 25 

anos trabalhando na saúde no Vale do Araguaia. Desde 2019, quando assumi o mandato, e eu vejo o 

senhor e o seu fiel escudeiro, Jefferson, adentrarem o meu gabinete... E com essa sua humildade, 

com essa sua dedicação à filantropia que o senhor tem, inspira-me muito. 

E, toda vez que o senhor deixa o meu gabinete, eu fico pensando: o doutor Whady 

não precisava de nada disso nessa idade. Nessa altura do campeonato, era para estar dividindo o seu 

tempo com a sua família, e doutor Whady está aí dividindo o seu tempo com aqueles que mais 

precisam, e transformando o Instituto Lions da Visão no maior hospital de olhos da América Latina. 

Muito obrigado por ser seu amigo!  

Nós estivemos... Eu queria parabenizar hoje dois municípios que, 

coincidentemente, fazem 83 anos, que é Torixoréu e Alto Araguaia. Inclusive, ontem eu estive, Dr. 

Gimenez, em Alto Araguaia, passei ontem em Alto Araguaia, e 83 anos... Os dois prefeitos são do 

nosso partido, do PSB. Quero parabenizar os seus munícipes, parabenizar essas duas lindas cidades 

do nosso Vale do Araguaia.  

Apresento aqui, Presidente Dilmar, duas indicações. Foi um sucesso o casamento 

comunitário que houve aqui, o Casamento Abençoado, patrocinado pela Secretaria de Ação Social e 

Cidadania, e nós estamos fazendo aqui uma indicação para que se repita esse Casamento Abençoado 

também lá na nossa Região do Vale do Araguaia. 

Também indico... Nós tivemos um projeto de lei de nossa autoria aprovado aqui, 

sancionado já pelo governador Mauro Mendes, para que nós... Para que todas as escolas estaduais 

tenham obras de autores mato-grossenses e seja obrigatória a leitura dessas obras.  

Nós estamos fazendo uma indicação à Secel da necessidade de criação de acervos 

com livros de autores mato-grossenses nas bibliotecas públicas do Estado de Mato Grosso, em 

cumprimento à lei de nossa autoria, a Lei nº 11.419/2021.... (TEMPO ESGOTADO)... A Lei nº 

11.419/2021, valorizando desta feita os nossos autores mato-grossenses.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Passo agora a palavra ao 

Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Muito bom dia, Presidente Dilmar, te desejo todo 

sucesso à frente do nosso Parlamento nas próximas semanas. Desejar ao Presidente Max, juntamente 

conosco, sucesso na COP26. Tivemos a honra de representar o País na COP em Bonn, na Alemanha, 

em Madri. Vamos levar o que realmente Mato Grosso é para o mundo: o Estado que preserva mais 

de 60% de suas matas nativas e ainda tem a missão divina de ajudar a alimentar o Brasil e o mundo 

de forma sustentável.  

E juntos, o Governo do Estado, o Governo Federal, regulamentar o artigo 6º do 

Acordo de Paris, cobrar de fato uma responsabilidade do mundo, que ninguém quer derrubar 

florestas aqui; mas, quando uma pessoa compra uma propriedade e, na lei brasileira, no Código 

Florestal diz que 20% ele pode derrubar, ele tem direito. E, se vocês querem tirar o direito dessa 

pessoa que gastou talvez a poupança da vida, que paguem por isso, são os serviços ambientais.  

Mas, nós temos coisas tão importantes quanto isso, que é o esgoto das cidades, que 

é o lixo urbano, que é a poluição dos rios que vão para os mares, que são os verdadeiros 
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oxigenadores do mundo, aos quais nós precisamos dar uma atenção maior e trazer todos para a 

responsabilidade. 

Países em desenvolvimento, mas principalmente os países que já usufruem de toda 

a oportunidade que há décadas, por meio da sua industrialização, deram ao seu povo; e o brasileiro 

também tem o direito, Deputado, pelo menos os 25 milhões de amazônidas que vivem na nossa 

região e que querem a oportunidade para melhorar o seu IDH. 

Não tem como um pai ou uma mãe deixar seu filho passar fome, ele vai passar a 

rede lá para pegar o peixe, ele vai fazer o seu carvão. Por isso que nós temos que ter políticas 

públicas, regularização fundiária, atividades sustentáveis, capacitação, linhas de créditos justos para 

a nossa região, infraestrutura, estradas, pontes... E fiscalizar, e proibir aqueles que são ilegais, 

ilegalidade zero na Amazônia Legal e no Brasil, é isso o que defendemos. 

Nós estamos levando uma mensagem da criação da primeira base de combate a 

incêndios do Pantanal. É isso o que Mato Grosso está plantando. Nó tivemos a honra de coordenar a 

implantação da 1ª Base (AÉREA) de Combate a Incêndios Florestais da Amazônia Legal no 

município de Sorriso, em 2017, e vamos levar tantas outras ações necessárias não só para... 

(TEMPO ESGOTADO)... Dois minutos, Presidente. Não só para jogar pedra, mas para trazer 

solução para os nossos pantaneiros, que estão lá há 200 anos fazendo a sua parte.  

Eu quero aqui também, Presidente, falar que, na quinta-feira, se inaugura a FS em 

Sorriso, uma das maiores indústrias de etanol de milho do mundo. Enquanto o mundo fala em carro 

elétrico – e a energia elétrica muitas vezes é produzida, Cattani, por combustíveis fósseis –, nós 

temos um combustível sustentável aqui, limpo, que é o etanol de milho. Então, nós temos que 

incentivar o que temos e cobrar do mundo que faça mais também, com custo justo, que gera 

emprego e sustentabilidade.  

Também estamos falando aqui de um requerimento ao Hospital Municipal de 

Cuiabá sobre a informação de que estão... Os médicos estão se demitindo da UTI; e, se for o caso, 

trabalhar até a federalização desse hospital. Eu vou levantar informações para não cometer injustiças 

aqui.  

Também estamos cobrando... Eu quero parabenizar, Dilmar, 1 minuto aqui, a OAB 

do Estado. Dia 4 deve sair a troca do comando acionário da BR-163, e eu tive a honra de participar 

de todas as ações. Eu queria pedir encarecidamente aos veículos de comunicação do Estado, aos 

Deputados Estaduais, à Bancada Federal... (TEMPO ESGOTADO)... Pessoal, vamos ter calma, 

depois que foi lançada a ferrovia estadual aqui do Estado, a empresa Simpark está querendo assumir 

o controle acionário da Rota do Oeste. 

Ela precisa ter uma condição técnica de rever o contrato, se eventualmente a 

ferrovia tirar um grande volume de caminhões do trecho da 163, fazer uma equalização, isso é justo. 

Nós trouxemos o problema, entre aspas, econômico para uma concessão da 163, que é a ferrovia 

estadual, e a gente não é contra, mas nós também temos que ter calma para não atrapalhar as 

negociações, que estão em fase final. 

A OAB pediu a prorrogação do prazo. Infelizmente, eu percebi alguns discursos de 

políticos do Estado diferentes da realidade. Não estou aqui para condenar ninguém, mas vamos ter 

calma, e, mais duas semanas, pode ser uma data histórica, que vai tirar essa empresa Rota do Oeste, 

que ajudou, junto com os ex-presidentes corruptos, a tirar mais de quase 800 vidas de mato-

grossenses em acidentes, porque não foi feita a obra... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vou passar agora, pela 

inscrição aqui, pela vídeoconferência, ao Deputado Paulo Araújo. O último inscrito é o Deputado 

João Batista.  
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O SR. PAULO ARAÚJO – Bom dia, Presidente, nobres Deputados, servidores da 

Casa, imprensa. 

E aqui eu quero me comunicar principalmente aos servidores públicos do Estado 

de Mato Grosso, e pedir o apoio dos nobres Deputados também, principalmente dos Deputados que 

defendem a bandeira do serviço público, Deputado Elizeu, Deputado Lúdio, Deputada Janaina, 

Deputado Claudinei, João Batista, enfim, não vou aqui nominar todos os Deputados, mas daqueles 

principalmente que têm bandeira no serviço público.  

Eu gostaria de pedir novamente, pedir encarecidamente ao Deputado Lúdio 

Cabral, Deputado Ulysses que devolvam a vista de um projeto de lei de interesse do serviço público, 

que é a regulamentação do teletrabalho no Estado de Mato Grosso. 

Pois bem, a Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, a exemplo de 

outros órgãos, a exemplo de várias empresas do mundo inteiro que se adaptaram, inovaram com 

tecnologia... E aqui, por exemplo, estou fazendo aqui teletrabalho, estou fazendo à distância, e com 

certeza o rendimento dos nossos trabalhos aqui, da Assembleia Legislativa, a partir do momento que 

nós implantamos o teletrabalho e as Sessões à distância, com certeza a produção de projetos de lei e 

avaliação de indicações etc. e tal foi infinitamente maior do que a produção do próprio Plenário. 

Então, por que não implantar o teletrabalho também no serviço público, no Executivo Estadual.  

Nós precisamos implementar ferramentas de gestão, a exemplo do que já acontece 

nas melhores empresas do mundo, para a questão do teletrabalho. Então, não tem por que nós não 

aprovarmos aqui também o teletrabalho, aqui pela Assembleia Legislativa, projeto de lei que é 

mensagem do Poder Executivo, regulamentando o teletrabalho.  

E quero dizer para todos os Deputados que eu tenho recebido inúmeras mensagens 

de servidores públicos pedindo o apoio para que a gente possa aprovar o mais rápido possível o 

teletrabalho do Poder Executivo.  

Então, peço a Vossa Excelência, Deputado Dilmar, que é Líder do Governo, meu 

amigo, meu parceiro, que possa se empenhar juntamente com os Deputados da Base do Governo, 

Deputados também da Oposição, mas que fazem parte da base de sustentação do serviço público no 

Estado de Mato Grosso, para que a gente possa votar, se possível, ainda hoje essa mensagem que 

trata do teletrabalho, com a regulamentação do teletrabalho no Poder Executivo do Estado de Mato 

Grosso. 

Peço encarecidamente ao Lúdio que devolva a vista e os nobres Deputados que 

possam votar a favor desse projeto de lei.  

Obrigado, Presidente Dilmar.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Paulo 

Araújo. E, pela inscrição agora, Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Bom dia, senhor Presidente Deputado 

Dilmar Dal Bosco, senhores Deputados, senhora Deputada Janaina.  

Quero aqui, Presidente, utilizar meu espaço no Pequeno Expediente para 

apresentar um projeto de lei que dispõe sobre a gratuidade nos banheiros de terminais rodoviários do 

Estado de Mato Grosso.  

A gente vai investigar um pouco mais esse caso aqui, mas há muitas, muitas, 

muitas solicitações principalmente de municípios mais pequenos, onde as pessoas vão ao terminal 

rodoviário e têm que pagar muitas vezes, e pessoas de baixa renda sequer tem condição. E isso pode 

entrar no contrato de locação de repente de terminal rodoviário para beneficiar essas pessoas.  

Também faço aqui indicações à Secretaria de Estado de Cultura, Esporte e Lazer 

da necessidade de implantação de cinco parques infantis no município de Guiratinga.  
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Também à Secretaria de Estado de Segurança Pública, da necessidade de 

implantação do programa estadual de videomonitoramento interligado à Polícia Militar no 

município de Guiratinga também.  

Este tem sido uma das principais ferramentas da Secretaria de Segurança Pública: 

o monitoramento do cometimento de crimes nos municípios de Mato Grosso. Tanto é que, em vários 

municípios por onde a gente passa, Presidente, os prefeitos, vereadores, as lideranças locais têm 

pedido para que a gente intervenha junto à Secretaria de Segurança Pública.  

Também, indicação aqui à Secretaria de Agricultura Familiar da necessidade de 

disponibilizar 50 caixas de abelha para atender o município de Sinop.  

Eu queria também comunicar que a Penitenciária de Mata Grande tem feito essas 

caixas de abelha com mão de obra dos presos, muitas vezes de madeira apreendida, que é distribuída 

ali pelo Juvan, pelo juizado, e que é utilizado, devolvido para a sociedade por meio da mão de obra 

dos presos.  

Também indico à Secretaria de Desenvolvimento Econômico e à Secretaria 

Adjunta de Turismo a necessidade de visitas nas cidades das Regiões Sudeste e Centro-Oeste do 

Estado de Mato Grosso para que possam ser exploradas e inseridas no projeto itinerante promovido 

pela SEDTUR.  

Também indicação à Secretaria de Saúde da necessidade de disponibilizar um 

aparelho de tomógrafo para atender o município de Campinápolis.  

E ainda indicação à Secretaria de Saúde da necessidade de disponibilização de 

mobiliários e equipamentos hospitalares para atender as duas unidades de saúde e o Centro de 

Atendimento Psicossocial - CAPS, no município de Campinápolis.  

E quero apresentar aqui, ainda no Pequeno Expediente, Presidente, uma Moção de 

Aplausos aos policiais penais da Cadeia Pública de Cáceres pelo ato de bravura, não medindo 

esforços, para salvar a vida de uma criança de 1 ano, engasgada, nos últimos dias lá na cidade de 

Cáceres.  

O que prova aí o quanto é importante a qualificação dos nossos policiais, seja da 

Polícia Militar, Polícia Civil, Polícia Penal, Corpo de Bombeiros, Politec, Socioeducativo, para que 

ajam, não fiquem ali adstrito apenas as suas funções precípuas, mas que eles possam agir em todas... 

Principalmente nessa área de salvamento, muitas vezes o policial que atua naquela área, como, no 

caso, o do Corpo de Bombeiros, não está presente, e as demais forças de segurança podem 

contribuir. Então parabéns aos nossos... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado João 

Batista.  

Passo agora ao Deputado Sebastião Rezende. E o último inscrito aqui... Deputado 

Elizeu Nascimento e depois Valdir Barranco.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Cumprimentar Vossa Excelência, Deputado 

Dilmar, que assume a Presidência da Casa neste período em que o Presidente Max estará ausente do 

País, eu desejo muito sucesso a Vossa Excelência, Deputado Dilmar, e que faça aí uma boa gestão 

durante este período, ficam aí os nossos cumprimentos.  

Também cumprimentar os senhores Deputados, a senhora Deputada, 

cumprimentar aqui todos os nossos companheiros do Lions Clube que estão presentes, eu quero 

cumprimentar a todos aí em nome do presidente do Lions da Visão, doutor Whady Lacerda, que é 

um guerreiro, que é um homem que, ao longo desses anos, incansável, pensando sempre naquele 

menos favorecido, no pobre, naquele que não pode pagar por uma cirurgia de catarata, de pterígio, e 

agora, com a inauguração do grande Hospital Lions da Visão, vai marcar história para o Estado de 

Mato Grosso, doutor Whady. Então, ficam aí os nossos cumprimentos.  
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Nós vamos poder nesse hospital agora, com uma estrutura moderna, com 

aparelhagem moderna, ter condição de fazer cirurgias de alta complexidade, que não eram feitas. 

Então, ficam aí os nossos cumprimentos e dizer que nós reconhecemos o trabalho que o Instituto 

Lions da Visão faz pelo Estado de Mato Grosso. 100% SUS! 100% SUS! Então, ficam os nossos 

cumprimentos e reconhecimento do trabalho.  

E nós estamos aqui protocolando na Mesa a emenda parlamentar com a assinatura 

de vários Deputados, e já solicitando ao nosso Presidente, nosso companheiro, amigo, Deputado 

Dilmar Dal Bosco, que Vossa Excelência faça as Sessões necessárias para que nós votemos ainda 

hoje esse projeto, e já mandemos para sanção do senhor governador, Deputado Dilmar. Já fica aí 

protocolada junto à Mesa.  

E quero também, aqui, aproveitando essa oportunidade, deixar uma indicação ao 

Detran, Departamento de Trânsito. Nós temos uma situação que hoje está afligindo a dezenas e 

dezenas de trabalhadores que são despachantes e que estão trabalhando lá dentro das 

concessionárias, ajudando cidadão, dando celeridade nos processos para documentações dos 

veículos. 

E nós temos uma portaria que está impedindo que esse trabalho possa prosseguir e 

nós estamos fazendo essa solicitação ao doutor Gustavo, que é um homem que tem essa visão, um 

homem... (TEMPO ESGOTADO)... Um homem empreendedor, que tem feito a diferença junto ao 

Detran, para que revogue essa portaria, que faça essa alteração permitindo que esses trabalhadores 

que, ao longo de 20, 25, 30, alguns 35 anos... Continuem fazendo esse trabalho lá nas 

concessionárias, onde eles com celeridade têm ajudado na documentação desses veículos novos, 

veículos usados. Então, fica aí o nosso pedido, a nossa solicitação ao presidente do Detran, doutor 

Gustavo.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Agora, pela sequência, 

Deputado Elizeu Nascimento e, última inscrição, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores Deputados, TV e 

Rádio Assembleia, que nos acompanham, e aqui em especial ao Instituto Lions da Visão, sejam 

sempre bem-vindos a esta Casa, à Casa de Leis, que hoje abraçou a causa do Lions da Visão, e me 

sinto honrado de poder ter contribuído com direcionamento de 1 milhão de reais para que pudesse 

concluir aquela obra que estava ali paralisada há mais de 15 anos.  

E não só trabalhando dentro das diretrizes para que nós pudéssemos, junto com o 

Governo do Estado, fazer a inauguração do Lions da Visão, também estivemos agora, pela manhã, 

buscando a assinatura... Para que pudéssemos ter o máximo de assinaturas dos Deputados a essa 

emenda do Deputado Sebastião Rezende. 

Não é uma emenda minha, estou como coautor, mas a minha participação em 

coletar as assinaturas fora feita, agradeço aos Deputados que assinaram, que estão apoiando essa 

nobre causa do Instituto Lions da Visão. 

Até porque hoje o cálculo de gasto do Instituto Lions naquele pequeno local, onde 

faz um brilhante trabalho, não é compatível com aquilo que será gasto lá no novo hospital, a partir 

do momento em que estiver realizando ali todos os procedimentos. 

Portanto, cabe a nós aqui, Deputados, contribuir um pouco mais com esse hospital, 

que tem uma seriedade, que tem um trabalho brilhante, que simplesmente leva o amor ao próximo 

por meio de um atendimento gratuito, respeitoso. Portanto, contem sempre com esse nobre 

Deputado Elizeu Nascimento.  
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Senhor Presidente, apresento aqui indicação direcionado à Secretaria de Segurança 

Pública, na qual indicamos a necessidade da reforma em geral da Companhia Comunitária do Bairro 

Três Barras e a 7ª Companhia do CPA, na Lagoa Encantada.  

Para a Secretaria de Estado de Infraestrutura, indicamos a necessidade de 

recapeamento asfáltico da Rodovia MT-402 do Distrito de Aguaçu, do município de Cuiabá; e 

pavimentação asfáltica de 2,5 km, da MT-358 até o Distrito de São Joaquim do Boche, no município 

de Tangará da Serra.  

E para a Superintendência do DNIT viabilizar recursos financeiros para a 

construção de passarela para a travessia de pedestre na Rua Marechal Rondon com a Rodovia BR-

364 do município de Sapezal.  

E finalizando... (TEMPO ESGOTADO)... E finalizando com requerimento para 

audiência pública presencial para abordar adequação da nomenclatura dos Técnicos de 

Desenvolvimento Infantil - TDI para Professor de Desenvolvimento Infantil - PDI nas redes 

municipais de ensino público do Estado de Mato Grosso.  

Ainda apresentamos, senhor Presidente, um projeto de lei que torna obrigatório em 

todo o Estado de Mato Grosso o tabelamento de preços dos medicamentos quimioterápicos em 

estabelecimentos privados habilitados em oncologia, devendo obedecer ao limite do teto aplicado na 

tabela da Câmara de (REGULAÇÃO DO) Mercado de Medicamentos - CMED, do Ministério da 

Saúde. Então, esse aí é um projeto que vai favorecer os nossos mato-grossenses que tratam da 

doença, acometidos pelo câncer.  

No mais, muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Elizeu 

Nascimento. 

Passo a palavra agora ao Deputado Valdir Barranco; depois, Thiago Silva. 

(PAUSA) Deputado Valdir Barranco? Tem que abrir o som lá.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Vocês que têm que abrir aí, Presidente, aqui não 

temos essa autonomia.  

Quero aqui saudar, cumprimentar o Presidente Dilmar Dal Bosco e cumprimentar, 

saudar também a todos os demais colegas nossos presentes aí na Assembleia Legislativa.  

Foi muito bom ontem, Presidente, após muito tempo revê-lo pessoalmente, poder 

cumprimentá-lo quando estive aí na Assembleia Legislativa e quero saudar também o Instituto Lions 

da Visão, que é muito importante para, principalmente, os mais carentes do nosso Estado de Mato 

Grosso, tem contribuído muito.  

Quero aqui apresentar no Pequeno Expediente, nessa segunda etapa do nosso 

Pequeno Expediente, três projetos de lei, senhor Presidente, o projeto de lei que declara a Cerimônia 

Funeral do Povo Indígena Boe Bororo como Patrimônio Cultural e Imaterial do Estado de Mato 

Grosso. Uma solicitação do povo Bororo.  

Também um projeto de lei que determina a distribuição de fórmula láctea 

hipercalórica nas condições que especifica no âmbito do Estado de Mato Grosso.  

Projeto de lei que dispõe sobre a criação da biblioteca digital no nosso Estado.  

Também destacar que eu apresentei um Substitutivo Integral à PEC nº 5/2021, que 

está aí em tramitação nesta Casa, de autoria do Presidente Max.  

Apresentar um requerimento ao senhor secretário de Estado de Educação a fim de 

obter informações sobre como será o acordo com as Secretarias Municipais de Educação em relação 

ao transporte dos alunos do ensino médio, do novo ensino médio. 
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Ocorre que as aulas do ensino médio terão uma hora a mais de duração do que as 

aulas das redes municipais. Como é que eles estão acordando isso com os prefeitos e secretários 

municipais de Educação, é para assumir esse ônus.  

Requerimento ao secretário de Estado de Educação, também, Alan Porto, a fim de 

requerer providências sobre as crianças do Assentamento Boa Esperança, no município de Novo 

Mundo, que estão sem estudar.  

Indicação ao presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso sobre a 

necessidade de disponibilizar pontos de cadastro biométrico com o objetivo de fazer 

recadastramento dos eleitores dos municípios mato-grossenses. São muitos eleitores ainda que não 

fizeram o recadastramento, além de uma campanha forte, TRE deve disponibilizar mais pontos de 

recadastramentos.  

Indicação ao secretário de Infraestrutura e Logística da necessidade de viabilizar, 

em regime de urgência, a construção da ponte sobre o Rio Matrinxã, que fica na MT-417, trecho 

entre Nova Monte Verde a Paranorte.  

Indicação ao senhor secretário de Infraestrutura e Logística da necessidade de 

destinar recursos para a realização de recuperação da estrada vicinal Araúna, no município de Novo 

Mundo.  

É isso, senhor Presidente. Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco, para mim também foi uma grande honra recepcionar Vossa Excelência no saguão da 

Assembleia Legislativa, por quem tenho uma grande admiração, Valdir, pode ter certeza disso, e 

fico muito feliz. 

Falei lá que Deus colocou a mão sobre ti e tenho certeza absoluta que as orações 

de vários colegas Deputados... Tivemos você de volta engrandecendo o Parlamento Estadual. 

Parabéns, Deputado Valdir Barranco.  

A última inscrição, e depois vamos à Ordem do Dia, Deputado Thiago silva.  

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, nobres colegas Parlamentares, quero 

aqui cumprimentar a toda diretoria do Lions da Visão, dizer que nós assinamos também o projeto de 

lei melhorando o repasse para o Lions, que, sem sombra de dúvida, tem feito um trabalho 

fundamental, principalmente para as famílias mais humilde do nosso Estado. Então, contem com a 

gente, cumprimentá-los e parabenizá-los pelo trabalho.  

Quero aqui de forma especial também cumprimentar os nossos companheiros de 

Rondonópolis que estão aqui hoje em nome do meu amigo senhor Jairo, grande líder comunitário e 

que tem um trabalho muito forte ali na região da Vila Operária e também à frente do Conseg da Vila 

Operária em prol da melhoria da segurança pública do município de Rondonópolis. Então, quero 

aqui cumprimentá-lo, parabenizá-lo pela sua luta. 

Cumprimentar também o Jessé, grande companheiro lá da região do Parque 

Universitário, liderança comunitária que há muitos anos tem lutado muito por aquela região, 

principalmente nas obras de infraestrutura. 

Cumprimentar nosso amigo Wilber Maciel, que é presidente dos Bairros Eldorado, 

Mirassol, Santa Fé e Copacabana, onde eu iniciei a minha vida pública como presidente de bairro. 

Também meu amigo Valdevino Camargo, que é conhecido como Camargo, é 

presidente da Vila Operária, um dos bairros mais populosos ali do município de Rondonópolis e em 

que a gente tem muitos amigos.  

Dizer da nossa luta, do nosso trabalho, de algumas demandas que a gente tem 

levantado aqui nesta Casa, principalmente para a criação do Batalhão da Polícia Militar. Desde o 
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início do nosso mandato, a gente tem levantado essa bandeira aqui no Parlamento Estadual e é um 

compromisso do governador Mauro Mendes.  

Outra demanda muito importante ali para a região é a implantação do Detran na 

Vila Operária, que já está em processo de andamento, um trabalho nosso. 

E outras demandas, como a construção do centro multiuso ali na grande região do 

Parque Universitário, e a gente tem trabalhado aqui para que realmente nós possamos melhorar a 

qualidade de vida de todo o nosso povo de Rondonópolis, de todo o Estado de Mato Grosso. 

Em nome dessas grandes lideranças aqui, eu parabenizo a todas as lideranças 

comunitárias de Rondonópolis, de todo o Estado de Mato Grosso pelas suas lutas em prol das nossas 

cidades. 

Senhor Presidente, eu quero também aqui aproveitar para parabenizar dois 

importantes municípios. Hoje o município de Poxoréu e o município de Alto Araguaia estão fazendo 

83 anos de emancipação. 

Em Poxoréu, nós temos ali vários amigos, estivemos na última semana fazendo 

entregas de Moções de Aplausos. E também estivemos no município de Alto Araguaia, juntamente 

com o chefe da casa... (TEMPO ESGOTADO)... E eu quero aqui parabenizar toda a população pelo 

aniversário desses municípios.  

E também apresentar algumas indicações. Nós estivemos no Araguaia e estivemos 

lá no município de Bom Jesus do Araguaia, juntamente com o nosso amigo, ex-prefeito, Roni. 

Estamos aqui apresentando, meu amigo Eugênio – pedir licença de Vossa 

Excelência –, algumas indicações, que foram um pedido da diretora, para algumas escolas e também 

para a área da agricultura familiar ali do município de São Félix, que foi um pedido da vereadora 

Rita e do vereador Dilson.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Thiago 

Silva.  

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7945&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 
 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Não havendo mais inscrições 

no Pequeno Expediente, passamos à Ordem do Dia. 

Vamos colocar em discussão as indicações dos Deputados. Deputado Elizeu 

Nascimento, Deputado Xuxu Dal Molin, Deputado João Batista, Deputada Janaina Riva, Deputado 

Wilson Santos, Deputado Delegado Claudinei, Deputado Dr. Gimenez, Deputado Dilmar Dal 

Bosco, Deputado Dr. João, Deputado Max Russi, Deputado Valdir Barranco, Deputado Dr. Eugênio, 

Deputado Eduardo Botelho.  

Em discussão as indicações... Para discutir, Deputado Delegado Claudinei. 

(PAUSA) Com a palavra, o Deputado Delegado Claudinei.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7945&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7945&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7945&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Não, está ruim. Então, coloco as indicações em votação. Os Deputados que 

aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem... Agora, abriu o som.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Presidente, posso falar?  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Pode falar, conceder a palavra 

porque ele estava aqui com a comunicação... Mas, então concedo a palavra para o senhor antes.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Obrigado, Presidente, agora que apareceu 

para desativar o mudo.  

Primeiramente, parabenizar também o Deputado Dilmar, está aí a partir de hoje 

como nosso Presidente da Assembleia, e que tenha sucesso, e que a gente possa ajudar nessa missão 

aí, Presidente.  

Presidente, só quero observar... Estou apresentando uma emenda também ao 

Projeto de Lei nº 963/2021, que vai ser votado hoje. Esse projeto visa patrocinar os times das Séries 

A e B, os times de Mato Grosso que atuam nas Séries A e B do Campeonato Brasileiro. 

E aí, senhor Presidente, a gente está acrescentando no parágrafo único do artigo 1º 

o inciso “IV - oferecer melhores condições para Séries C e D do Campeonato Brasileiro de Futebol, 

organizado pela CBF” e também acrescentando o inciso “V - promover os meios para que as 

equipes se mantenham nas Séries C e D do Campeonato Brasileiro de Futebol, organizado pela 

CBF”.  

Eu acho que é mais do que justo, senhor Presidente, se nós temos hoje o Cuiabá na 

Série A, que tem mais condições, mais patrocínios, mais recursos para estar disputando a Série A, 

renda com os jogos, praticamente a lotação vai subir, vai praticamente encher a Arena Pantanal nos 

jogos do Cuiabá... Se o Cuiabá vai precisar desse apoio do Governo do Estado, imagine os times que 

estiverem disputando Séries C ou D aqui em Mato Grosso.  

Aqui, em Rondonópolis, nós temos o União, que precisa desse apoio; nós temos o 

Nova Mutum na Série D, então eu acho que também a gente conta com esse apoio da Assembleia, 

dos colegas Deputados – depois, claro, das Comissões – para a gente incluir essa emenda ao Projeto 

de Lei nº 963/2021.  

É só, Presidente. Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Delegado 

Claudinei.  

Acabando a discussão, coloco em votação. Os Deputados que aprovam, 

permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovadas.  

Requerimento de autoria do Deputado Elizeu Nascimento pedindo a prorrogação 

da CPI da Energisa.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado.  

Também requerimento dos Deputados João Batista, Paulo Araújo, Thiago Silva, 

Ulysses Moraes, Valmir Moretto, pedindo, também, a prorrogação da CPI da Previdência dos 

Servidores.  

Coloco em discussão... 

O Sr. João Batista do Sindspen – Para discutir, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Para discutir, Deputado João 

Batista, um dos autores.  

 O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Presidente, só para justificar a questão 

da prorrogação, a gente continua recebendo ainda informações, dados, tanto da MTPREV quanto da 

Sefaz e da Seplag. E o relatório está em fase de conclusão, inclusive nós tivemos um reforço 
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importantíssimo de alguns setores, principalmente com cálculos, e eu acredito que a gente possa, até 

o finalzinho de dezembro, não prolongar demais, já fazer o encerramento dessa CPI e apresentar 

para a sociedade o resultado que nós temos de todo esse trabalho que foi feito da CPI desde 2019.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado João 

Batista.  

Não havendo ninguém mais para discutir, coloco em votação. Os Deputados que 

aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado. 

Pedidos de informações de autoria dos Deputados Valdir Barranco, Lúdio Cabral, 

Wilson Santos, Janaina Riva e Xuxu Dal Molin.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, estou apresentando hoje requerimento com 

pedido de informações ao Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso acerca da demanda em 

saúde judicializada em Mato Grosso nos anos de 2019, 2020, 2021.  

Em março do ano passado, antes do início da pandemia, em resposta a um 

requerimento que eu havia apresentado em dezembro, a Secretaria de Estado de Saúde nos informou 

que havia 300 mil pessoas na fila aguardando pela realização de algum procedimento no SUS, ou 

uma consulta especializada, ou um exame, ou uma internação clínica, ou um procedimento 

cirúrgico, e estavam esperando em média há 1 ano e 6 meses pela realização desse procedimento. 

Veio a tempestade da pandemia, em que ainda estamos vivendo, e esse problema só se agravou.  

Na semana passada, eu apresentei uma representação ao procurador-geral de 

Justiça do Estado de Mato Grosso, acerca do funcionamento do Hospital São Benedito, que era um 

hospital de referência em alta complexidade para neurocirurgia, para ortopedia e se propôs, desde o 

início, a também ser referência em alta complexidade em cirurgia cardíaca, mas ainda não havia 

dado conta dessa tarefa. 

Mas esse hospital, no auge da segunda onda da pandemia da covid-19, foi 

destinado ao atendimento à covid. Mas ele já está praticamente há dois meses sem atender pacientes 

com covid-19 ou com um número muito pequeno de pacientes, e a neurocirurgia e a ortopedia foram 

remanejadas para o Hospital Municipal de Cuiabá, mas nós temos observado, ao longo das últimas 

semanas, dos últimos meses, inúmeras decisões liminares para situações graves em neurocirurgia 

que não eram atendidas nem pelo Estado nem pelos municípios.  

Há um caso recente de um jovem de 24 anos que foi atropelado, ele estava em uma 

moto com a irmã, foi atropelado, teve um traumatismo crânio-encefálico e ficou dez dias no Pronto 

Socorro de Várzea Grande, na UTI, aguardando a transferência para UTI do HMC para realizar 

procedimento de neurocirurgia e infelizmente perdeu a vida, infelizmente perdeu a vida. 

O nome dele é Elias, e, assim como o Elias, várias pessoas estão passando pelo 

mesmo tipo de situação. Não apenas em neurocirurgia, mas... (TEMPO ESGOTADO)... Não apenas 

em neurocirurgia, mas em ortopedia, em cardiologia. 

Eu visitei os Hospitais Regionais da Região Norte no final do mês de setembro, 

Sorriso, Sinop, Colíder, Alta Floresta, todos eles com pacientes internados aguardando semanas, 

meses, para realizar procedimentos em cardiologia, ou hemodinâmica, ou uma cirurgia cardíaca.  

Nós temos demanda na área da oftalmologia, inúmeros mato-grossenses perdendo 

a visão por conta de problemas graves na retina, sem atendimento. Nós temos pessoa com catarata 

precisando de atendimento, com fila por atendimento no SUS.  

Então, nós queremos saber o que está sendo judicializado. O Estado e os 

municípios precisam se reorganizar para contratualizar novos serviços. E serviços já existentes em 

unidades hospitalares do SUS em Mato Grosso... Mas que podem ser potencializados, em vez de 
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termos que ficar gastando muito dinheiro com judicialização e termos que vivenciar uma situação 

paradoxal: além da fila da Central de Regulação, nós temos uma fila de centenas de liminares 

aguardando atendimento.  

Então, o requerimento é para que possamos ter um diagnóstico de qual é de fato 

essa demanda judicializada, qual é o custo dela para que o sistema de saúde, Secretaria de Estado, 

Secretarias Municipais, Comissão de Saúde da Assembleia, nós possamos organizar uma agenda 

para repactuar a oferta de serviços no Sistema Único de Saúde em Mato Grosso, para que a gente 

consiga na rotina atender com mais agilidade, atender com mais rapidez. 

A estrutura que foi construída, que foi ampliada para covid-19... (TEMPO 

ESGOTADO)... A estrutura que foi construída, ampliada para a covid-19 não pode simplesmente ser 

desativada. Os leitos que foram instalados precisam ser mantidos, financiados e adaptados a atender 

a demanda geral do sistema de saúde nosso.  

Lá no Hospital Regional de Sinop eu vi, de 20 leitos de UTI covid, 10 já 

desativados e 10 em vias de desativação. Essa estrutura precisa ser organizada para atender a 

demanda geral do sistema de saúde naquelas áreas que são mais delicadas: trauma, cardiologia, 

oncologia.  

Então é isso, senhores Deputados, é por essa razão que eu gostaria que nós 

aprovássemos esse requerimento, porque ele vai nos dar bastante subsídio para a nossa atuação, para 

o nosso trabalho.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Lúdio 

Cabral.  

Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação os requerimentos e 

pedidos de informação. Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Dou por aprovados.  

Coloco em discussão também o requerimento do Deputado Sebastião Rezende 

pedindo informações.  

Em discussão... Para discutir, o autor, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Senhor Presidente, eu pedi para discutir um 

requerimento de nossa autoria, buscando informação junto à Secretaria de Infraestrutura com relação 

à duplicação da Rua Rio Branco, do município de Rondonópolis.  

Nós fizemos um trabalho muito forte, ainda no mandato passado. Esse recurso 

seria praticamente perdido, seria devolvido, e nós tínhamos a necessidade de duplicar a Avenida Rio 

Branco. Nós temos vários bairros ali no município de Rondonópolis que compõem o grande Vila 

Operária, próximo do anel viário e que seriam prejudicados caso essa duplicação não ocorresse. Um 

recurso federal e nós não podíamos perder esse recurso. Então, fizemos todo um trabalho para 

destravar esse processo e recuperar esse recurso.  

A empresa foi licitada, aliás, a empresa recebeu ordem de serviço, executou o 

serviço, só que não com a qualidade que todos nós esperamos e desejamos, né? Então, a Secretaria 

de Infraestrutura notificou essa empresa, e o que nós queremos saber da Secretaria é exatamente 

qual o procedimento que essa empresa... Que resposta essa empresa deu à Secretaria de 

Infraestrutura com relação à notificação que ela recebeu. 

Se ela não vai concluir esse serviço... E se não for concluir, que o Estado possa 

cancelar esse contrato e fazer um contrato com uma nova empresa, para que esse trabalho seja 

concluído no município de Rondonópolis. O que nós precisamos é que essa duplicação tenha 

qualidade, né?  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 64ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE OUTUBRO DE 2021, ÀS 9H14MIN. 

Pág. 19 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Já fizemos a solicitação e a Prefeitura de Rondonópolis já fez projeto para fazer 

com que a duplicação da Rio Branco chegue até ao anel viário, mas é importante que o Estado 

entregue essa obra ao município de Rondonópolis. 

Temos rotatórias que precisam ser feitas nessa duplicação, e a prefeitura alega que 

não pode fazer as rotatórias, porque não recebeu a obra. São acidentes frequentes que têm ocorrido 

ali, inclusive acidentes de forma fatal, com morte de pessoas. Então, nós queremos uma explicação 

da Secretaria de Infraestrutura acerca desses questionamentos que nós fizemos aqui.  

É isso aí, senhor Presidente, muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Sebastião 

Rezende.  

Não havendo quem queira discutir o requerimento cujo autor é Sebastião Rezende, 

coloco em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado.  

Há duas retiradas de pauta, uma de autoria do Deputado Gilberto Cattani, retirada 

de pauta do Projeto nº 374/2021; e do Dr. Gimenez, também, pedindo a retirada da pauta do Projeto 

de Lei nº 168/2021.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovadas.  

Dois pedidos de audiência pública da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social, uma audiência pública para o dia 16 de novembro de 2021, terça-feira, às 10h, na 

Sala 202, Programa MT Mais Cirurgias, e outra audiência pública no dia 11 de novembro, quinta-

feira, às 14h, na Sala 202, Sarita Baracat, sobre o Projeto de Lei nº 536/2021.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Colegas Deputados, rapidamente, só para aproveitar 

aqui o momento histórico que está acontecendo em nosso Estado e em nosso País, que é a troca, se 

Deus quiser, daqui duas semanas, do controle acionário da Rota do Oeste por outra empresa. 

E pedir para os Deputados... A quem tiver dúvidas eu quero informar que o 

presidente da CRO, Júlio Perdigão, está aqui à disposição de todos, junto com a sua equipe, com o 

Roberto Madureira, se colocando à disposição, porque há dúvidas neste momento, principalmente a 

OAB do Estado, que vem sendo parceira de toda a negociação, e deixar bem claro a todos, quem 

esteve na audiência pública, Deputado Wilson, que a OAB de Mato Grosso organizou com muito 

louvor... Tudo o que foi discutido na audiência está sendo seguido à risca. 

O Governo Federal falou que iria “startar”, em meados de outubro, o processo de 

decadência; “startou”. A CRO, a Concessionária Rota do Oeste, falou que, caso não tenha condições 

de validar o TAC que a ANTT apoiou, que está sendo finalizado, vai entregar amigavelmente por 

meio de uma relicitação. Isso foi formalizado e também está em andamento.  

Mas, o principal de tudo, Dr. João, para ver a nossa Tangará, Sinop, do Dilmar, 

Mutum, do Cattani, e de tantos colegas que usam a 163, que é o TAC para começar as obras no ano 

que vem, está sendo finalizado, só não foi batido o martelo semana passada, porque nós aprovamos 

a ferrovia estadual, que ninguém é contra, e, queiram ou não, é um componente novo na negociação. 

Ferrovia transporta mercadorias, a rodovia também, são concorrentes, queiram ou 

não. Só que nós, Deputados, não podemos esquecer que a ferrovia vai demorar pelo menos 6, 7 

anos, a ferrovia pode demorar 6, 7 anos, e a BR-163... A Rota do Oeste, que, se Deus quiser, vai 

fazer a troca do comando acionário, concluiu as obras até Cuiabá, entre o Minfra e ela, mas até 

Sinop não saiu, Deputado Lúdio, e continua morrendo gente. 
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E se nós formos esperar 5, 6 anos, que é o processo de decadência, Deputado 

Ulysses, vão morrer mais quantas pessoas? Não dá para esperar. Então, a gente tem que apoiar a 

ferrovia, mas acima de tudo a rodovia, que vai salvar vidas. 

Eu não quero aqui neste momento querer discutir, Cattani, e demais... (TEMPO 

ESGOTADO)... Eu não quero aqui discutir frete, competitividade, que é importante, mas 

praticamente 800 vidas se perderam em acidentes aqui na BR-163 só depois que entrou a concessão. 

E, por um monte de situações que, vocês sabem bem, aconteceram no País, não aconteceram as 

obras totalmente e agora podem acontecer com o TAC. 

E esta Assembleia apoiou, todos vocês assinaram, nós estivemos em Brasília, na 

ANTT com o ministro, com o presidente, com todos, Bancada Federal, todo mundo apoia a 

retomada das obras imediatamente e tem que ser por meio do TAC, senão a burocracia vai tirar mais 

vida. Por isso, quero agradecer aqui, Perdigão, obrigado; o Presidente Dilmar vai conduzir muito 

bem isso, conhece como poucos. 

Então, fico feliz de colocar todas essas informações, que a gente se una cada vez 

mais pela 163 e quem tiver dúvidas, eles estão aí à disposição de todos os colegas Deputados. Que 

Deus abençoe a 163 e a retomada das obras.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Xuxu Dal 

Molin.  

Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. Deputados que 

aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas as duas 

audiências públicas da Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa.  

Pedidos de Sessão Especial do Deputado Dilmar Dal Bosco, Deputado Eduardo 

Botelho e Deputado Valdir Barranco.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovados.  

Moções de Congratulação do Deputado Dr. Gimenez e Deputado Xuxu Dal Molin. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovadas.  

Moções de Aplausos apresentadas pelos Deputados Eduardo Botelho, Xuxu Dal 

Molin, João Batista, Janaina Riva e Dilmar Dal Bosco.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovadas.  

Moção de Pesar apresentada pelo Deputado Wilson Santos. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Só para ressaltar, é a primeira vez que é apresentada uma única Moção de Pesar no 

Parlamento no período da pandemia.  

Requerimento de urgência urgentíssima, de autoria de Lideranças Partidárias, “por 

meio do artigo 280 do Regimento Interno da Assembleia Legislativa, requeremos a Vossa 

Excelência urgência urgentíssima na apreciação do projeto de lei 2021, que altera dispositivo da Lei 

nº 10.587, de 9 de agosto de 2017, que dispõe a regulamentação das emendas parlamentares”.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado.  
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Coloco, em redação final, o projeto de lei complementar da Procuradoria-Geral de 

Justiça (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 46/2021), que altera a Lei Complementar nº 

416, de 22 de dezembro de 2010, que institui a Lei Orgânica e o Estatuto do Ministério Público do 

Estado de Mato Grosso. 

Em redação final, coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco 

em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Dou por aprovado, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 47/2021, Mensagem nº 159/2021 

(DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que estabelece a modalidade de 

teletrabalho como uma das formas de cumprimento da jornada de trabalho no âmbito do Poder 

Executivo do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão Especial, rejeitando as 

Emendas nºs 1, 2 e 3; bem como parecer favorável da Comissão de (CONSTITUIÇÃO), Justiça e 

Redação, restando prejudicadas as Emendas nºs 1, 2 e 3.  

Coloco de discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 49/2021, Mensagem nº 161/2021 

(DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que altera a Lei nº 7.098, de 30 

de dezembro de 1998, que revoga dispositivo da Lei Complementar nº 631, de 31 de julho de 2019, 

e altera a Lei Complementar nº 614, de 5 de fevereiro de 2019, e dá outras providências. Parecer 

favorável da Comissão Especial, acatando a Emenda nº 1.  

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – É primeira votação, já tem 

vista. A redução do ICMS.  

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Então, vista concedida ao 

Deputado Ulysses Moraes.  

E vista também ao Deputado Lúdio Cabral.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 79/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), 

de autoria do Deputado Dr. João, que modifica dispositivo da Lei Complementar nº 4, de 15 de 

outubro de 1990, que dispõe sobre o Estatuto do Servidor Público. Parecer favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. 

Em 2ª votação, coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco 

em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

Dou por aprovado (E VAI AO EXPEDIENTE).  

Em 2ª votação, Projeto de Resolução nº 164/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), de 

autoria do Deputado Max Russi, que altera dispositivos do Anexo I da Resolução nº 677, de 20 de 

dezembro de 2006, que aprova o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, acatando a Emenda nº 1.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco... (PAUSA)... 

Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam 

como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado, vai à redação final. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 855/2021, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que “Dá-se o nome de ‘Ferrovia Estadual Senador Vicente Emílio Vuolo’ à primeira ferrovia 

estadual de Mato Grosso”. 

Está em urgência urgentíssima, gostaria de pedir aqui o parecer ao Presidente 

Wilson Santos, parecer oral da Comissão de Constituição, Justiça e Redação para a segunda votação.  
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O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (WILSON SANTOS) – Senhor Presidente, eu avoco a mim a relatoria dessa matéria, 

não há nenhum óbice de legalidade, de constitucionalidade. O Parlamento tem poder, o Parlamento 

pode iniciar essa matéria, porque é apenas nominar uma obra pública. Então, o parecer é favorável à 

aprovação da matéria.  

Colho os votos. Dr. Eugênio, como vota? Acompanha o relator. Dilmar Dal Bosco, 

como Vossa Excelência vota, Presidente? Acompanha o relator. Deputada Janaina Riva? (PAUSA) 

Deputada Janaina Riva, como vota o projeto de lei que denomina de Ferrovia Estadual Senador 

Vicente Emílio Vuolo a primeira ferrovia estadual de Mato Grosso? Deputada Janaina Riva, 

ausente. Deputado Sebastião Rezende, como vota?  

Senhor Presidente, 3 votos favoráveis, o parecer está aprovado, e devolvo a Vossa 

Excelência o projeto.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Então, com o parecer favorável 

da Comissão de Constituição e Justiça, coloco o projeto em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, coloco em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado, vai ao Expediente. 

(APROVADO, EM 2ª DISCUSSÃO, O PROJETO DE LEI Nº 855/2021, DE AUTORIA DO 

DEPUTADO WILSON SANTOS, QUE “DÁ-SE O NOME DE ‘FERROVIA ESTADUAL 

SENADOR VICENTE EMÍLIO VUOLO’ À PRIMEIRA FERROVIA ESTADUAL DE MATO 

GROSSO”. COM PARECER ORAL FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Em 2ª votação, Projeto de Lei 

nº 943/2021, Mensagem nº 165/2021 (DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª 

DISCUSSÃO), que altera o dispositivo da Lei nº 8.099, de 29 de março de 2004, e dá outras 

providências. Com pareceres favoráveis da Comissão de Trabalho e Administração Pública e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1, acatando a 

Emenda nº 1.  

Coloco em discussão. Não havendo quem discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à redação final.  

O Sr. Eduardo Botelho – Presidente, Presidente, pela Ordem, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Pela Ordem, Deputado Eduardo 

Botelho.   

O SR. EDUARDO BOTELHO – Só quero, primeiro, fazer um apelo à Comissão 

de Saúde para que eles possam... Talvez nós fazermos um intervalo na Sessão para ela se reunir para 

definir essa questão do FEEF, que está paralisado, está com problema lá... Para resolver isso o mais 

rápido possível.  

E outra, eu queria que o senhor abrisse uma exceção, Presidente, para deixar entrar 

aqui... Nós estamos nos aproximando do dia da Consciência Negra e o Deputado Elizeu fez um 

pedido aqui para que pudéssemos deixar eles entrarem aqui no Plenário. Queria pedir para o senhor 

fazer essa exceção para deixar eles fazerem aqui rápido... E vai consumir menos de 5 minutos para 

isso, se o senhor autorizar.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vou abrir essa exceção para 

Vossa Excelência, como 1º Secretário aqui da Assembleia Legislativa, e pedir a compreensão de 

todos os Deputados também, de quem está por videoconferência, não está no Regimento, mas vamos 

conceder, então, esse período que Vossa Excelência pediu para que as pessoas possam entrar aqui 

em plenário e vamos seguir logo após a Sessão.  
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Já convido Vossa Excelência, como 1º Secretário, Deputado Elizeu para 

acompanharem as pessoas para adentrarem aqui e também com todo o distanciamento possível aí, 

então peço ao Deputado Eduardo Botelho, Deputado Elizeu Nascimento que acompanhem as 

pessoas para adentrarem o recinto. 

(ADENTRAM O PLENÁRIO OS TRÊS CONVIDADOS REPRESENTANTES DO EVENTO 

AFRO FASHION DAY.) 

1ª CONVIDADA – Bom dia, tudo bem? A gente veio aqui hoje e vamos falar um 

pouco sobre o evento que vai acontecer no dia 20, lá no Shopping de Várzea Grande, sobre a 

Consciência Negra.  

Bom dia, senhor Presidente, senhores Deputados, com muita alegria e satisfação 

tenho a honra de estar aqui na Casa de Leis para representar o projeto que visa a divulgação da 

cultura afrodescendente e dar aos povos um pouco do reconhecimento, sobretudo. 

Está envolto em relação a este povo cuja cultura rica e marcante, os três presentes 

que aqui se encontram... Estamos felizes em poder relatar um pouco da nossa vida e um pouco do 

sofrimento que passamos. 

Por isso, aguardamos apoio das Casas de Leis para que possamos fazer este 

evento: Mato Grosso Afro Fashion Day, sua 1ª edição, e muito esperamos repetir e tornar constante 

essa cultura em Cuiabá, Mato Grosso. 

Além de afrodescendentes, no local... Teremos também em Salvador, para ilustrar 

um evento que fica responsável para focar a nossa cultura, que é rica e está sendo apagada. Racismo, 

menosprezo das pessoas que nos julgam pela cor e pela nossa adversidade, acima de tudo a 

diferença dos povos.  

E é isso, a gente veio aqui falar sobre o nosso evento que acontecerá no dia 20 para 

visar, né, a nossa cultura negra, dar voz às pessoas pretas e negras aqui de Cuiabá e mudar essa 

visão que todos têm sobre a cultura afrodescendente.  

Obrigada, bom dia. (APLAUSOS)  

2º CONVIDADO – Obrigado aos Deputados pela oportunidade de estar aqui, e 

pedir ajuda para vocês depois, né, para a gente poder estar abrilhantando e fazer esse evento cada 

vez melhor.  

Obrigado.  

3ª CONVIDADA – Bom dia a todos, quero agradecer aos Deputados, todo mundo 

que está fazendo essa parceria com a gente nesse grande dia, que será o evento no dia 20 de 

novembro lá no Shopping de Várzea Grande, e a gente quer a colaboração de todos.  

Obrigada.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado pela participação, 

representando a Consciência Negra, e agradecer... Deputado Elizeu, acompanhar a retirada do 

plenário para a gente continuar a Sessão. 

Então, continuado a Sessão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 888/2021, Mensagem nº 160/2021 (DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), em 1ª votação, já houve pedido de 

vista, que altera dispositivo da Lei nº 7.110, de 10 de fevereiro de 1990, que dispõe sobre a 

promoção, proteção e preservação da saúde individual e coletiva no Estado de Mato Grosso, e dá 

outras providências. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados... Eu não vi... Deputado Romoaldo? 
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Coloco em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem... Pela inscrição aqui, Deputado Valdir Barranco. É para discutir, Valdir? 

Então, para discutir o projeto, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Não, Presidente, eu estou aqui com a mão 

levantada, desesperado, desde a votação do PLC nº 47/2021, que eu queria pedir vista do PLC nº 47, 

mas eu sei que aí é difícil enxergar, às vezes não vê, né, e a gente que está aqui sofre com isso.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Romoaldo Júnior.  

O 47 não votou não. 

Não está saindo som aqui não, Deputado.  

Deputado Romoaldo Júnior.  

O Sr. Xuxu Dal Molin – Presidente Dilmar? 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Romoaldo Júnior.  

O SR. ROMOALDO JÚNIOR – Presidente, eu tinha levantado a mão antes, no 

outro projeto, já passou. Mas, eu quero aproveitar aqui o momento para dizer, agradecer aqui ao 

Deputado Allan, que tirou uma licença, dentro do programa de rodízio do nosso grupo, em que se 

elegeram nove Deputados na eleição de 2018. 

E dizer que nós estamos à disposição, o senhor como Líder do Governo, para a 

votação do Governo, o apoio, e dizer que o senhor ficou muito bem nessa cadeira, combina, depois 

de três mandatos, merecida essa cadeira para o senhor. Essa postura de digno Presidente. 

Quero cumprimentar a todos, o Deputado Botelho, que estava de licença; com o 

retorno dele, o Deputado Allan agora sai para fazer uma cirurgia no joelho, e nós estaremos aí à 

disposição.  

Quero dar um abraço em todos os Deputados aí presentes. Eu vi agora há pouco o 

meu grande amigo Túlio, ex-prefeito de Cáceres, que está exercendo o mandato de Deputado, 

representando aquela grande região, quero transmitir o meu abraço a ele, a Deputada Janaina.  

E dizer que estamos a postos, viu, Presidente? Precisou, é só convocar a nós que 

estamos presentes nas Sessões, ou itinerante ou presencial, estou chegando agora à tarde a Cuiabá, e 

estaremos juntos com Vossa Excelência. 

E recebi o convite da sua assessoria hoje para, no dia 26 de novembro, estar em 

Santiago, no evento que vai ter lá do agronegócio. Quero confirmar minha presença e parabenizar os 

organizadores desse grande encontro lá em Santiago para tratar do agronegócio. 

Meu grande abraço a todos os parceiros, Deputados que se encontram na Casa e 

também os que estão de videoconferência. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Valdir está com a 

mão levantada, já vou conceder a palavra a Vossa Excelência, mas vou terminar de votar esse aqui e 

depois explicar o 47. 

Então, coloco em 1ª votação a Mensagem nº 160, em votação. Os Deputados que 

aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado, vai à 

2ª votação.  

A mensagem... Vossa Excelência tinha razão, Deputado Valdir Barranco. O PLC 

nº 47, nós vamos retorná-lo porque houve uma apresentação de emenda do Deputado Lúdio. Então, 

desconsidera a votação, vamos acatar a emenda colocada pelo Deputado Lúdio, passar à Comissão 

de Mérito para, depois, à segunda votação, tá bom?  

O SR. VALDIR BARRANCO – Está ok, Presidente.  

Dar as boas-vindas também ao Deputado Romoaldo e dizer que ele está muito 

bem, está magérrimo o Romoaldo Júnior. Bem-vindo, Deputado. 
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O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Em 1ª votação, Projeto de Lei 

nº 942/2021, Mensagem nº 162/2021 (DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª 

DISCUSSÃO), que altera e acrescenta dispositivo à Lei nº 10.364, de 2 fevereiro de 2016, que 

institui o Conselho Estadual da Juventude. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira... Para discutir? Vista concedida 

ao Deputado Ulysses Moraes.  

O Sr. Xuxu Dal Molin – Presidente Dilmar, vou pedir licença da Sessão e só falar 

da questão do projeto do Cuiabá Esporte Clube, que a gente quer ajudar o Cuiabá, e se for votado 

em primeira hoje, para a gente discutir umas melhorias no projeto.  

E sobre o projeto de lei do IPVA, do próximo IPVA, porque os carros usados estão 

tendo uma valorização muito mais do que a tabela FIPE, criar o preço médio, que seria o justo não 

aumentar, encarecer ainda mais o IPVA desses proprietários. Então, é um projeto que não deu tempo 

de falar antes, Presidente Dilmar, eu agradeço a todos.  

(O SR. XUXU DAL MOLIN É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN – ...não, sim, mas é só um critério por causa da 

técnica usada. Depois eu discuto com mais propriedade para os colegas.  

Uma ótima Sessão a todos, obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Em 1ª votação, Projeto de Lei 

nº 962/2021, Mensagem nº 167/2021 (DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª 

DISCUSSÃO), que institui o Programa Estadual de Habitação - SER FAMÍLIA HABITAÇÃO, no 

âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências, em 1ª votação. Parecer favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Coloco em discussão... 

O Sr. Lúdio Cabral – Vista, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vista ao Deputado Lúdio 

Cabral. Vista concedida.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 963/2021, Mensagem nº 168/2021 (DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), ao qual se referiu o Deputado Xuxu 

Dal Molin, que dispõe sobre a criação do Programa MATO GROSSO SÉRIE A, e dá outras 

providências. Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto 

nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir... Vista ao Deputado 

Lúdio Cabral.  

 O SR. LÚDIO CABRAL – Não, não é vista, não. 

(O SR. WILSON SANTOS DIALOGA COM O SR. LÚDIO CABRAL.) 

O SR. LÚDIO CABRAL – Senhor Presidente, eu pedi vista desse projeto... 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Só para retificar aqui, que não 

veio para mim aqui, mas ainda o Deputado Wilson Santos comentou sobre a vista que o senhor tinha 

pedido na Sessão anterior. Então, não há mais concessão de vista.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Não, não, eu vou discutir o projeto. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – O senhor vai discutir? Para 

discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Eu pedi vista do projeto na Sessão passada, devolvi a 

vista e agora eu quero discuti-lo. Até porque eu não tinha a opinião formada ainda, hoje eu já a 

tenho e considero importante publicizá-la aqui para toda a população.  
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Primeiro, é muito, mas é muito importante reconhecer os méritos do Cuiabá 

Esporte Clube, é um clube que se organizou e, com as próprias pernas, sozinho, sem qualquer apoio 

público, chegou à Série A do Campeonato Brasileiro de Futebol. Então, todo mérito à qualidade do 

trabalho desempenhando por esse clube.  

Primeira observação que quero fazer é o seguinte: o governador do Estado está 

querendo surfar no sucesso do Cuiabá Esporte Clube ao propor essa lei. E eu, sinceramente, se fosse 

da diretoria do Cuiabá Esporte Clube, recusaria esse patrocínio do Governo do Estado. Porque o 

Cuiabá chegou aonde chegou sozinho, sem precisar de qualquer apoio público.  

Segundo, é um clube-empresa organizadíssimo e que tem todas as condições de se 

manter na Série A, sem precisar de um centavo de recursos públicos do Estado de Mato Grosso.  

Terceiro, e aí o mais importante e o que mais me preocupa, há inúmeros pareceres, 

decisões de tribunais de contas de estados, de outras unidades da Federação, do País, contrários a 

esse tipo de patrocínio, porque é um clube de futebol, trata-se de uma entidade de natureza privada 

recebendo recursos públicos sem obediência aos princípios constitucionais da Administração 

Pública, sem processo licitatório. 

Esse questionamento jurídico de tribunais de contas de estado pode acontecer aqui 

em Mato Grosso e isso contaminar a gestão do Cuiabá Esporte Clube. Então, eu queria colocar esse 

ângulo, que é o ângulo de quem quer o bem do Cuiabá Esporte Clube.  

Agora, eu quero ir além e eu tenho que ser muito, mas muito coerente em meus 

posicionamentos. Não é de interesse público investir recursos... (TEMPO ESGOTADO)... Não é de 

interesse público investir recursos públicos em um clube de futebol que está na Série A do 

Campeonato Brasileiro, não é! Não é! 

Isso contraria inclusive os princípios dos liberais que defendem o futebol como 

profissionalizado de fato no nosso País. Nós temos que investir é nas escolas, é no incentivo ao 

esporte amador, em oportunidade para crianças em várias modalidades esportivas, várias, de 

esportes coletivos, de esportes individuais, para as crianças que estão nas escolas públicas estaduais. 

Então, absolutamente desnecessário, desnecessário, para o bem do Cuiabá Esporte 

Clube e desnecessário... (TEMPO ESGOTADO)  

O Sr. Wilson Santos – Para discutir, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Para discutir, Deputado Wilson 

Santos e depois Delegado Claudinei.  

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, eu quero, primeiro, agradecer ao colega 

Lúdio, que devolveu o projeto e nós vamos votá-lo agora.  

Respeito a opinião do Deputado Lúdio, mas é preciso compreender, senhor 

Presidente, que no País do futebol milhares de pessoas ganham emprego, conseguem renda por meio 

dessa atividade, que também é um meio de mover a economia.  

A última vez que um clube de Mato Grosso esteve na elite do futebol brasileiro... 

Diga-se de passagem, tetracampeão mundial, pentacampeão mundial, isso traz ao Brasil muitos 

dividendos, isso valoriza o Brasil de uma forma generalizada. 

Fomos campeões mundiais de 1958, na Suécia, senhor Presidente. Quando 

vencemos a Suécia na final por 5 a 2, ali nascia dois garotos que iriam revolucionar o futebol 

mundial e que trariam muita grife e vantagens para o Brasil. Ali nascia Garrincha e Pelé, Pelé e 

Garrincha.  

Em 62, nós fomos campeões no Chile, uma virada na final sobre a 

Tchecoslováquia, 4 a 1, e ali Garrincha se consolidava como maior jogador de futebol do mundo 

naquele tempo. Em 70, fomos tricampeões do mundo no México, com uma odisseia fantástica, 
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inesquecível, a maioria dos colunistas esportivos considera aquela seleção o melhor time de futebol 

de todos os tempos.  

Depois, em 94, nos Estados Unidos, novamente o Brasil levantou a sua autoestima 

com Bebeto e Romário levantando o caneco do tetra. Em 2002, na final do Japão, com 2 gols do 

Ronaldo Fenômeno, pentacampeão.  

Se isso não mexer, não arrepiar um brasileiro, eu não sei o que é que pode mexer 

conosco. Dr. Eugênio, já caíram todos os seus cabelos, porque vive às vésperas de uma grande 

emoção. Depois de 50 anos, o seu clube do coração, Atlético Mineiro, vai levantar o caneco, 

bicampeão brasileiro. Parabéns, está careca e não é à toa, merecida essa calvície.  

Então, o futebol mexe com a gente, só não mexe com quem não ganhou uma bola 

quando menino, talvez brincasse com outros tipos de brinquedo, mas todos os garotos que ganharam 

uma bola, que corriam pelos... Sonhavam em ser um Pelé, que sonhavam em ser Garrincha.  

Então, senhor Presidente, desde 1986, Deputado Botelho, que um clube de Mato 

Grosso não frequenta a Série A, não frequenta a elite, Deputado João. O último time foi o nosso 

Clube Esportivo Operário Várzea-Grandense, o grande Operário, o melhor time de Mato Grosso de 

todos os tempos. 

De 86 para cá, passaram-se 35 anos e aí sim nós temos que valorizar uma família, 

a família Dresch, que chegou aqui em Mato Grosso nos anos 70 com uma pequena recapadora de 

pneus, cresceu economicamente, e quis tocar um time, e tocou com a mentalidade, com a 

metodologia empresarial, e está aí o Cuiabá, 10 vezes, mais ou menos, campeão estadual, 2 vezes 

campeão da Copa Verde. Já esteve frequentando as oitavas de final da Copa do Brasil e hoje o time 

está na 11ª posição com 35 pontos. 

Cuiabá caminha fortemente para ser um dos representantes do Brasil na Sul-

Americana do ano que vem. Isso traz sabe o quê? Cuiabá x São Paulo, mais de 15 mil pessoas, mais 

de 10 mil pagantes. Ali gerou dinheiro, ali gerou empregos, ali gerou renda, os hotéis estavam 

lotados naquele momento, é gente contratado, é emprego sendo feito, enfim, o Cuiabá é também 

uma máquina hoje de gerar emprego, é uma máquina de gerar renda, além da autoestima que 

levantou do cuiabano, várzea-grandense e todos nós.  

Então, eu quero dizer que, quando o Luverdense esteve na Série B, eu que sou 

operariano, Dr. João, Botelho, tricolores, nós torcemos pelo Luverdense, porque ali não era o 

Luverdense, hoje não é o Cuiabá, hoje é o Mato Grosso de Rondon, é o Mato Grosso de Dom 

Aquino, de Roberto Campos, de Dante de Oliveira, do siriri, do cururu, do campeão nacional de 

grãos, é o grande Mato Grosso, que se levanta, expressado no simbolismo da camisa do Cuiabá 

Esporte Clube.  

Temos a dizer à família Dresch, a Gaúcho, ao saudoso Gaúcho, criador dessa ideia 

que criou o Cuiabá. Muito obrigado, Gaúcho, onde quer que você esteja, por você oportunizar a nós 

de estarmos hoje orgulhosos de sermos mato-grossenses, de sermos cuiabanos.  

E o que é esse projeto? É uma mensagem do Governo do Estado de dar uma ajuda 

financeira, como tem dado ajuda financeira a tantos setores. Como aterrissou hoje aqui na 

Assembleia um projeto para ser votado, diminuindo a carga tributária, a maior redução da história de 

Mato Grosso da sua carga tributária. 

O Governo está bem, oxigenado, com dinheiro em caixa, servidores pagos em dia, 

fornecedores pagos, licitações sendo disputadas por dezenas de empregos (sic). O Governo tem 

condições, sim, de financiar, o Governo está colocando apenas 3,5 milhões para os clubes da Série 

A e 1 milhão para os clubes da Série B. E nós fizemos uma emenda em que todos nós... (TEMPO 

ESGOTADO)... Para que também os clubes da Série C e D, lá o União... Hoje é União, amanhã 

pode ser o Vila Aurora.  
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 O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – É que concederam para a 

Vossa Excelência, sem permissão, já 7 minutos. Então, vou passar ao Deputado Eduardo.  

Então, 30 segundos para o senhor, porque senão eu vou ter que conceder os 3 

minutos e conceder 7 minutos para todos os Deputados.  

O SR. WILSON SANTOS – Eu nem senti esse tempo passar, quero confidenciar 

ao senhor. O senhor que é um torcedor do Sinop Esporte Clube, que deu ao Brasil o grande goleiro 

Rogério Ceni, não fique triste com o nosso Cuiabá, Presidente. Eu sei que Vossa Excelência vai 

votar conosco também nessa matéria. Então, os times das Séries C e D também com essa emenda 

estarão contemplados.  

Deputado Lúdio, obrigado por devolver o projeto, respeitamos a sua opinião e 

quero convidar o senhor para ir conosco ao camarote no próximo jogo do Cuiabá, Cuiabá e 

Bragantino. O senhor que veio do interior de Goiás, aquela região de Goiatuba, Britânia, Jussara, o 

futebol lá está fraco, sei disso, Goiás está aí, Série B, não há nenhum time na Série A de Goiás. Mas, 

vamos ajudar o Cuiabá, porque ele gera economia, gera emprego, gera renda e aumenta a autoestima 

do povo de Mato Grosso.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vou passar a palavra ao 

Deputado Eduardo Botelho e depois ao Deputado Claudinei.  

O SR. EDUARDO BOTELHO – Quero só fazer aqui a defesa desse auxílio que 

vai ser dado para o Cuiabá. Como o Deputado Wilson disse, na verdade é um movimento muito 

grande, nós estamos atraindo pessoas para Cuiabá para vir assistir os times que vêm jogar aqui. É 

um movimento muito grande para o comércio, para o turismo, para quem gosta do esporte.  

E o Lúdio falou que o governador está surfando na onda do Cuiabá. Está surfando 

mesmo, mas é assim que funciona. Se o Bolsonaro está surfando aí quando ele deu a Bolsa Família 

também, fazer o quê? Mas isso faz parte do Governo, o Governo tem que fazer essas funções e, se 

vai dar saldo positivo para ele, Lúdio, paciência. 

Nós temos... Nós políticos vivemos nessa onda de... Nós aqui dentro da 

Assembleia temos que fazer o que é certo, independente de aplausos ou vaia.  

Só vou dar um exemplo para vocês, quando nós criamos esse projeto do FEEF, por 

exemplo, os hospitais filantrópicos vieram todos aqui me elogiar. Agora, porque eu segurei o projeto 

porque estão fazendo uma injustiça com o Lions, eles fizeram um movimento colocando me como 

uma pessoa não grata aos filantrópicos. É assim que nós vivemos aqui. Só porque eu estava 

corrigindo um projeto. 

Agora, quero dizer para esses diretores dos hospitais que fizeram isso: pode fazer, 

para mim não adianta nada, não vai mudar minha postura e posição de procurar o que é correto, o 

que é certo e tentar ser um pouco mais justo, e ainda assim nós estamos longe de ser justos, né, 

Deputado Sebastião Rezende? A gente tenta, mas a gente não consegue, mas eu vou continuar nesse 

caminho aqui, embora sofrendo as críticas que estão mandando para mim. (APLAUSOS)  

Em relação ao que estamos falando aí, eu quero dizer que eu voto, apoio e peço 

para os Deputados que apoiem esse projeto para nós auxiliarmos o Cuiabá. Eu quero ver ano que 

vem o meu Botafogo jogando em Cuiabá contra o Cuiabá aqui, aí vou torcer pelo Cuiabá contra o 

meu glorioso Botafogo. (RISOS) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Ultimo inscrito, Deputado 

Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, só quero fazer também 

algumas observações. Como a gente já falou... Bom, esse projeto, claro, a mensagem desse projeto 

está sendo analisada pelas Comissões. Já passou pela Comissão Especial, depois a CCJR vai analisar 
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também a questão da constitucionalidade desse projeto, a legalidade, para que a gente possa depois 

votar em segunda votação.  

Mas, como eu disse, se for legal, constitucional dar esse apoio aos times de Mato 

Grosso que disputam as Séries A e B, que também sejam incluídos times que disputam Séries C e D. 

Senão realmente vai ficar difícil, porque esses times precisam também e vão precisar desse 

patrocínio, dessa ajuda do Governo do Estado de Mato Grosso.  

E outra observação na fala do Deputado Lúdio, é que realmente o nosso Estado, 

ainda mais agora estando em boas condições financeiras, precisa criar um programa junto à 

Secretaria de Esportes de apoio aos municípios, a essas escolinhas de futebol, em que voluntários, 

pais, crianças, adolescentes, os professores que estão ali instruindo o futebol... Às vezes, até 

conseguindo levar jovens para se profissionalizarem em grandes times, não só de Mato Grosso, 

times de São Paulo, do Rio, de Minas. 

A gente tem acompanhado isso. Aqui em Rondonópolis mesmo, escolinhas de 

futebol que estão conseguindo colocar esses jovens, garotos no juvenil, no júnior, nas categorias de 

base, passando em testes de times grandes do Brasil. 

E muitas vezes essas escolinhas não têm condições, não conseguem se legalizar 

com a documentação necessária e inscrição junto ao Estado de Mato Grosso para a gente destinar 

emendas para ajudar. 

Então, a gente ajuda de forma voluntária também, separado, com uniformes, 

coletes, bolas, essas escolinhas... Estou citando, exemplo, escolinhas que a gente tem visitado e 

ajudado aqui em Rondonópolis.  

Então, eu acho que o Governo do Estado de Mato Grosso tem que ver urgente isso, 

ver junto à Secretaria de Ação Social, junto à Secretaria de Esporte para ver uma ajuda a esse 

pessoal. E vamos continuar indo aos jogos na Arena Pantanal, torcendo para o Cuiabá, mês que vem 

meu time, Palmeiras, vem jogar aqui também, mas faço questão de pagar os ingressos da minha 

família, não sou amigo do rei. (RISOS)  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vou respeitar a inscrição, mas 

já falaram dois defendendo, mas vou passar para o Romoaldo Júnior, último inscrito aqui, para pôr o 

projeto em votação.  

Não está saindo o som aqui, Deputado Romoaldo. Agora sim.  

O SR. ROMOALDO JÚNIOR – Presidente Dilmar, com todo respeito e 

admiração que eu tenho ao Deputado Lúdio, esse grande Deputado. Eu quero dizer que esse projeto 

é muito importante, Presidente, eu acho que o futebol é uma paixão brasileira.  

Hoje, não os cuiabanos, mas Mato Grosso inteiro, desde a minha Alta Floresta, sua 

Sinop, Região do Araguaia, com a abertura dos estádios vai poder vir assistir os jogos, vai trazer e 

melhorar a economia de Cuiabá. Eu acho que a família Dresch está, sim, de parabéns, o Deputado 

Wilson foi muito feliz em seu discurso, e organizou um time.  

Mas, quero aqui lembrar o saudoso Gaúcho, as dificuldades que o meu amigo 

Gaúcho, meu compadre, meu parceiro, teve quando montou o Cuiabá. E o Cuiabá hoje está indo 

muito bem, hoje sem dúvida nenhuma nós vamos participar, ano que vem, da Sul-Americana e 

quem sabe no próximo campeonato, 2022, Cuiabá consiga se classificar para a Libertadores, né? E o 

esporte é isso, o Brasil tem duas grandes paixões, que é o esporte e o carnaval, e todos os governos, 

municipais, estaduais, sempre ajudaram na questão dessas festividades.  

Eu fiquei muito feliz quando o Cuiabá ganhou do Palmeiras, Claudinei. Quando 

ele venceu o Palmeiras lá dentro do Palestra Itália, foi uma alegria para aquele mato-grossense que 

torce para o Cuiabá, e ele tem trazido alegrias para nós com todas as dificuldades, é um time que 

está indo muito bem, e tenho certeza que essa ajuda vem em boa hora.  
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A questão de surfar, acho que é papel do governante ajudar aquilo que representa o 

Estado, Cuiabá está fazendo um grande papel. Eu sou corintiano e quando o presidente Lula – eu 

não sou eleitor do Lula, não fui eleitor do Lula – anunciou que ia fazer um apoio do Governo 

Federal, usou toda a estrutura do Governo Federal para fazer o Itaquerão, estádio do Corinthians, os 

corintianos todos adoraram, né? 

Se foi errado, se foi certo, eu não sei, mas hoje São Paulo tem o Itaquera, em que 

houve os jogos da Copa do Mundo, é um estádio de modelo internacional, que trouxe orgulho para a 

nação corintiana, para o Timão. E eu tenho certeza que essa ajuda do governador Mauro Mendes e a 

emenda que está aí, à qual sou favorável também, vão ajudar a renascer o esporte mato-grossense.  

Portanto, sou favorável e, como o Deputado Botelho disse, aí nós não podemos 

errar, temos que fazer o certo, e o certo é ajudar um time que está representando o nosso Estado. 

Contem com nosso voto favorável a esse projeto de ajuda ao Cuiabá, que está fazendo uma grande 

demonstração pública e esportiva em todas as suas apresentações. É o nosso voto.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Romoaldo 

Júnior.  

Coloco, então, em 1ª votação. Não havendo mais quem queira discutir, os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado.  

Só queria... E voto contrário do Deputado Lúdio Cabral, para registrar.  

Eu só queria aqui... Quanto está usando de referência? Só para explicar aqui, 

Deputado Wilson Santos. Usando de referência o Cuiabá Futebol Clube, aqui fala... O projeto não 

fala de time, fala Programa Mato Grosso Série A. Pode estar lá o Sinop, como o Deputado Wilson 

Santos falou, pode estar o União de Rondonópolis no futuro. Então, está aprovado, vai à 2ª votação. 

Vou colocar em 1ª votação, em urgência urgentíssima, e pedir o parecer oral da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução ao Projeto de Lei nº 991/2021, de 

Lideranças Partidárias, que altera dispositivo da Lei nº 10.587, de 9 de agosto de 2017, que dispõe 

sobre a regulamentação das emendas parlamentares, previstas no art. 164 e 164-A da Constituição 

do Estado de Mato Grosso e dá outras providências.  

Para presidir a Comissão, Deputado Carlos Avallone. 

A tempo, aqui agradecer o presidente da Câmara de Nova Maringá, presidente 

Jean; o Sorriso também que está aqui. Queria também cumprimentar o deputado federal Victório 

Galli, muito obrigado pela presença de vossa excelência aqui no Parlamento Estadual. E o Elves 

Lacerda também, desculpa, é a máscara, Elves, e agora seja bem-vindo, Elves, ao União, tá bom? 

Então, com a palavra o Presidente da Comissão de Fiscalização, Deputado Carlos 

Avallone.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E 

ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA (CARLOS AVALLONE) – Senhor 

Presidente, senhores Deputados, eu convoco aqui em plenário para parecer oral o Deputado Dilmar 

Dal Bosco, Deputado Dr. Eugênio e Deputado Thiago Silva, como suplentes da Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Nós estamos fazendo parecer oral, e nomeio o Deputado Carlos Avallone, eu, para 

ser o relator do projeto. Na realidade, o PL nº 991/2021, em sistema de urgência urgentíssima, altera 

a dispositivo da Lei nº 10.587, de 9 de agosto de 2017, que dispõe sobre a regulamentação das 

emendas parlamentares previstas nos artigos 164 e 164-A da Constituição do Estado de Mato 

Grosso e dá outras providências.  

Na realidade, esse aqui era uma lei do deputado José Domingos Fraga, em que nós 

estamos fazendo algumas mudanças para que se possa garantir que as emendas impositivas 
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aconteçam dentro do ano e aquelas que, por algum acaso, tenham algum problema e que não forem 

pagas ficarão empenhadas para pagamento do ano subsequente. Isso significa que as emendas 

parlamentares serão todas pagas, dos 24 Deputados.  

Então, é um projeto de lei importantíssimo, o nosso relatório é pela aprovação, o 

voto é favorável ao relatório.  

E pergunto como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? Vota com o relator. Como 

vota o Deputado Dr. Eugênio? Com o relator, obrigado. Como vota o Deputado Thiago Silva? Com 

o relator.  

Então, com 4 votos favoráveis, o projeto PL nº 991/2021 está aprovado nos termos 

do Substitutivo Integral nº 1, tá?  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Presidente da 

Comissão de Fiscalização, Deputado Carlos Avallone.  

Com o parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária, coloco em discussão, porque está para discutir, eu ponho para discutir 

porque já tem o parecer favorável, em 1ª votação.  

Para discutir, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente, eu quero aqui parabenizar o Deputado 

Avallone, toda a equipe, a Casa também, a SSL pela proposição desse projeto tão importante para 

resolver essa questão das emendas parlamentares. É sempre importante que nós, Deputados 

Estaduais, possamos fazer a defesa de maneira pedagógica das emendas parlamentares.  

As emendas são para contribuir com as comunidades, contribuir com as 

instituições, com os municípios e geralmente elas são aquelas necessidades que o governador não 

consegue chegar lá para ouvir. E o Deputado, como somos em 24, nós estamos em todo o Estado, 

em todos os rincões deste Estado e ouvimos essas necessidades, que são trazidas, obviamente não 

conseguimos atender a todas, mas são transformadas em emendas, é preciso que elas sejam 

efetivadas. 

Não dá para admitir que, ao chegar ao fim do ano, o Executivo não faça um 

empenho e em janeiro fale para o Deputado que perdeu a emenda dele, porque não conseguiu 

empenhar. E até porque a obrigação nossa é apontar dentro do orçamento a previsão tanto 

orçamentária do pagamento, mas também a origem desses recursos, e isso nós fazemos, sempre o 

fizemos.  

Então, agora com a aprovação desse projeto, nós vamos ter essa garantia de que... 

Não sendo empenhada até o final do ano, nós vamos ter a garantia para que possa ser empenhada 

subsequentemente. 

E é preciso, Presidente, e é preciso, Avallone... Eu sei que já temos aí uma 

iniciativa valorosa de vocês e do Max, nosso Presidente, que constituiu uma comissão, que está 

sendo coordenada pela doutora Janaína, que é competentíssima, para estudar medidas para que não 

percamos tantas emendas e para que o Estado possa empenhar. 

A educação não empenha nada! A Secretaria de Estado de Educação é uma 

vergonha, uma incompetência, não empenha nada de ninguém, de nenhum Deputado, e é preciso 

que eles criem equipes dentro dessas secretarias para que possam empenhar, senão nós não vamos 

resolver, nós vamos agora autorizar que possa empenhar depois, mas eles não vão empenhar. 

Então, em nome do povo de Mato Grosso, eu dou os parabéns e conclamo para 

que o Estado possa resolver essa situação dos empenhos.  

Muito obrigado.  
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O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Continua em discussão. Não 

havendo mais ninguém para discutir, coloco em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam 

como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado, vai à 2ª.  

(APROVADO, EM 1ª DISCUSSÃO, O PROJETO DE LEI Nº 991/2021, DE AUTORIA DE 

LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS, QUE ALTERA DISPOSITIVO DA LEI Nº 10.587, DE 9 DE 

AGOSTO DE 2017, QUE DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DAS EMENDAS 

PARLAMENTARES, PREVISTAS NO ART. 164 DA CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE 

MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARECER ORAL FAVORÁVEL DA 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Em 1ª votação, Projeto de Lei 

nº 964/2021, Mensagem nº 175/2021 (DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª 

DISCUSSÃO), que altera a Lei nº 10.893, de 24 de maio de 2019, que autoriza o Poder Executivo a 

instituir o Programa Nota MT e dá outras providências, bem como altera a Lei nº 7.301, 17 de julho 

de 2000, que institui o Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores - IPVA e dá outras 

providências. Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária. 

Coloco em discussão.... Vista ao Deputado Ulysses Moraes.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 989/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Max Russi, que altera dispositivo da Lei nº 10.587, de 9 de agosto de 2017, que dispõe 

sobre a regulamentação das emendas parlamentares previstas no artigo 164 da Constituição do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem... Para discutir, 

Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente, só queria que Vossa Excelência 

pudesse ler novamente a ementa, eu acabei me perdendo aqui e não sei de qual projeto se trata.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Valdir, como nós estamos 

fazendo urgência urgentíssima, alteração no artigo 164 e 164-A... Esse também fala do artigo 164, 

eu vou retirá-lo de pauta aqui. Vou retirá-lo de pauta para um melhor entendimento, porque nós 

apresentamos um projeto de Lideranças Partidárias. Então, vou retirar de pauta para ter mais 

entendimento na alteração que estamos propondo lá no de Lideranças Partidárias.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 816/2021, Mensagem nº 147/2021 (EM 1ª 

DISCUSSÃO), que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel que especifica ao município de 

Cáceres e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública.  

Coloco em discussão... Para discutir, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Vista, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vista concedida ao Deputado 

Valdir Barranco.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 91/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Wilson Santos, que dispõe sobre a obrigatoriedade de existência de pontos de apoio gratuitos a 

caminhoneiros nas rodovias pedagiadas no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação.  
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Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. Dou por aprovado 

(E VAI AO EXPEDIENTE).  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 588/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria de 

Eduardo Botelho, que dispõe sobre os avisos a serem adotados na realização de obras e rodovias 

estaduais. Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e Transporte acatando a Emenda 

nº 1, e parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação acatando, também, a 

Emenda nº 1.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 610/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a presença do Professor Mediador nas salas de aula 

de ensino básico regular das escolas públicas do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Coloco de discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 965/2021, de Lideranças Partidárias, que altera 

dispositivos da Lei nº 10.709, de 28 de junho de 2018, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

recolhimento a fundos estaduais por contribuintes que fruírem benefícios fiscais nas hipóteses que 

específica e dá outras providências. Parecer... O parecer já foi feito pela Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social, e já tinha sido concedida vista na hora da votação ao Deputado 

Sebastião Rezende e Lúdio, devolveram o projeto, por qual agradeço.  

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 965/2021, DE AUTORIA DE LIDERANÇAS 

PARTIDÁRIAS, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI Nº 10.709, DE 28 DE JUNHO DE 

2018, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE RECOLHIMENTO A FUNDOS 

ESTADUAIS POR CONTRIBUINTES QUE FRUÍREM BENEFÍCIOS FISCAIS NAS 

HIPÓTESES QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARECER ORAL 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Coloco a projeto em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam 

como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Vai à 2ª. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vou encerrar esta Sessão e já 

vou abrir outra daqui 5 minutos. Então, está encerrado... 

O Sr. Sebastião Rezende – Pela Ordem, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – ...está encerrada a Sessão. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - EDUARDO BOTELHO, DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, 
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SEBASTIÃO REZENDE, XUXU DAL MOLIN, CARLOS AVALLONE, TÚLIO FONTES, 

WILSON SANTOS, NININHO, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, ROMOALDO JÚNIOR, 

DR. GIMENEZ E PAULO ARAÚJO; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - JANAINA 

RIVA, VALDIR BARRANCO, DELEGADO CLAUDINEI, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN E 

LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - MAX RUSSI, ELIZEU 

NASCIMENTO, DR. EUGÊNIO E GILBERTO CATTANI. DEIXOU DE PARTICIPAR O 

SEGUINTE SR. DEPUTADO: VALMIR MORETTO.)  

 

 

 

Revisada por: 

- Célia de Almeida Pestana; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 

 


